

СУББОТА,  
29 июня  
2019 г.  
№ 26  
(11298)

# На земле Троицкой



Троицкая  
районная  
газета.  
Выходит  
с 1931 г.

События

## Заслуженная награда району!

В рамках Межрегионального агропромышленного форума «День сибирского поля» состоялась церемония награждения победителей краевого проекта «Земля целинная» по итогам 2018 года. Победителями признаны Троицкий, Первомайский и Третьяковский районы.



Диплом победителя краевого проекта «Земля целинная», посвященного 65-летию начала освоения целинных и залежных земель на Алтае, и сертификат на 100 тысяч рублей главе Троицкого района Андрею Владимировичу Овсянникову вручил губернатор Алтайского края Виктор Петрович Томенко.

В ОФИЦИАЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ форума блестяще выступили народный ансамбль «Тройчане» и солист народного ВИА «Добрый вечер» Павел Шипунов.

Кроме того, команда Троицкого района, участница межрегионального фестиваля агитационно-художественных бригад «Целина продолжается в нас», выступила в совместной программе участников фестиваля на главной сцене агропромышленного форума, представив свою программу.

**Глава района А.В. Овсянников:**  
— Прежде всего хочу поблагодарить работников Троицкого многофункционального культурного центра. Это объективная оценка

проделанной работы. Всем, кто принимал участие — писал сценарий, шили костюмы, артистам и водителям, — большое спасибо!

Я не сомневался в профессионализме культработников и был очень горд за наш район, прозвучавший на весь край благодаря труду целой команды наших земляков и благодаря столь высокой награде. Все прошло на высоком уровне, ярко, достойно. Министр культуры Елена Евгеньевна Безрукова оценила выступление нашего коллектива. От окружающих я услышал только хорошие слова.

Премия будет израсходована на благо нашей культуры. Это честно заработка награда, и как ею рас-



На главной сцене агропромышленного форума «День сибирского поля» в совместной программе участников фестиваля агитационно-художественных бригад «Целина продолжается в нас» выступила команда Троицкого Дома культуры: Ольга Кербер, Валерия Суханова, Татьяна Илларионова, Анастасия Давыдова и Анастасия Шипунова (на фото слева направо).

порядиться, решит многофункциональный культурный центр.

**Начальник отдела по культуре комитета Троицкого района Алтайского края по социальной политике А.Ю. Давыдова:**

— Все мы прекрасно осознаем, сколь значима роль культуры в обществе. Проходят годы, но значимость ее только возрастает и продолжается в традициях, народном творчестве. А продолжается она благодаря людям — талантливым, увлеченным, верным своему высокому призванию. В рамках проекта «Земля целинная» в 2018 году работники учреждений культуры района провели серию мероприятий для тружеников сельскохозяй-

ственных предприятий. Прошли мероприятия ярко, массово, в коллективах артистов встречали с радостью, как долгожданных гостей, и провожали громкими аплодисментами. Наша яркая и самобытная культура является неотъемлемой составляющей имиджа Троицкого района в крае. Благодарим работников культуры за профессионализм, плодотворный труд, постоянно творческий поиск, за готовность сохранять и приумножать культурные традиции нашего района. Пусть ваш труд никогда не останется незамеченным и позволит сохранить культурное наследие для потомков!

**гофункциональный культурный центр» О.В. Фокина:**  
— Очень почтенно принять заслуженную награду из рук губернатора! И не менее почтено и волнительно было троицким артистам выступать на главной сцене форума «День сибирского поля-2019». В рамках проекта в течение 2018 года работники культуры Троицкого района провели масштабную работу — цикл мероприятий по культурному обслуживанию тружеников сельскохозяйственных предприятий и получили достойную награду. Поздравляем!

**Подготовили**  
**Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ,**  
**Наталья ТРОФИМОВА.**

**Директор МБУК «Троицкий мно-**

## Народный фронт приглашает россиян стать активистами проекта «Село. Территория развития»

**Народный фронт в рамках проекта «Село. Территория развития» приглашает всех неравнодушных граждан принять участие в отслеживании строительства социальных объектов в сельской местности — от процедуры госзакупки до обеспечения квалифицированными кадрами. В частности, на селе уже в этом году должно быть построено более 500 объектов социальной сферы, тысячи сел должны подключить к высокоскоростному Интернету, сотни тысяч жителей — обеспечить услугами новых медорганизаций и т.д. Мониторинг влияния наципроектов на качество жизни россиян эксперты ОНФ запускают во всех регионах.**

«На повышение качества жизни на селе выделены колоссальные средства из федерального бюджета, — пояснила координатор проекта «Село. Территория развития», председатель Российского союза сельской молодежи Юлия Оглоблина. — Мы должны обеспечить общественный контроль за их эффективным расходованием. Новый проект ОНФ будет держать на контроле строительство каждого запланированного объекта — от процедуры госзакупки до начала работы. Особое внимание планируем уделять кадровому обеспечению новых объектов и организаций их работы. Ведь какой прок жителям, к примеру, от нового фельдшерско-акушерского пункта, если в нем некому

работать или он открыт только раз в неделю? Только когда чиновники на местах не просто обеспечат строительство медицинской организации или культурного центра, но и отработают организационные и кадровые вопросы, жители почувствуют реальное улучшение».

Другая важная задача проекта — вовлечь местных жителей в развитие сельских территорий через реализацию их собственных инициатив.

«Чтобы научиться определять «точки роста» экономики поселения, мы отберем не меньше 85 сел и с каждым проведем соответствующую работу. А на основе этого опыта будем комплексно обучать команды развития сел, состоящие из активных жителей, представителей местной власти и бизнеса», — сообщила Юлия Оглоблина.

Для участия в проведении мониторингов реализации национальных проектов «Здравоохранение», «Образование», «Культура», «Цифровая экономика» и других уже в этом году Народный фронт планирует привлечь не менее 800 активистов.

ОНФ приглашает всех, кому небезразлична судьба российского села, присоединиться к проекту «Село. Территория развития». Для этого нужно зайти на сайт ОНФ, выбрать вкладку «Все проекты ОНФ», затем — «Село. Территория развития» и заполнить специальную форму.

**Общероссийское общественное движение  
«Народный фронт «За Россию».**

В районе закончились посевые работы. По информации управления по АПК, в этом году посевная площадь составила 85583 га, из них зерновые и зернобобовые культуры занимают 67292 га, технические культуры — 11748 га, кормовые культуры — 6541 га.

По сравнению с прошлым годом увеличился посев озимых культур — на 18%, гречихи — на 6%, пшеницы — на 27%, ячменя — на 25%, кукурузы на зерно — на 45%. Уменьшился посев овса — на 24% и гороха — на 50%. В этом году на 184% в районе увеличился посев сои. В прошлом году выращивание сои занималось пять хозяйств, в этом году — уже 11.

Первыми в районе закончили посевые работы КХ «Сатурн», ООО «Вектор», КФХ С.А. Герта, КФХ Е.В. Галахова, Бийская льняная компания.

Для успешной работы аграриями района в этом году было закуплено новой техники на сумму 64,6 млн. руб.

15 хозяйств получили государственную поддержку в области растениеводства.

Несмотря на все трудности и капризы погоды, сев выполнен на 103% от запланированного. Работы в полях продолжаются: аграрии проводят комплексную обработку посевов от вредителей и болезней сельскохозяйственных культур. Начинается пора заготовки кормов.

**СКОЛЬКО И ЧЕГО  
ВЫРАЩИВАЮТ ХОЗЯЙСТВА  
района в 2019 году**

(по данным управления по АПК, в га)	
ОЗИМАЯ РОЖЬ	921
ОЗИМАЯ ПШЕНИЦА	9418
ОВЕС	15271
ГРЕЧИХА	32749
ГОРОХ	660
ЯРОВАЯ ПШЕНИЦА	4102
ЯЧМЕНЬ	4028
КУКУРУЗА НА ЗЕРНО	135
ПОДСОЛНЕЧНИК	2082
РАПС ЯРОВОЙ	4371
СУРЕПИЦА ОЗИМАЯ	1340
ЛЕН-ДОЛГУНЦ	1466
ЛЕН-КУДРЯШ	654
СОЯ	1775
ОДНОЛЕТНИЕ ТРАВЫ	1246
МНОГОЛЕТНИЕ ТРАВЫ	4844
ПАРЫ занимают площадь	9640 га.

ЭКОНОМИКА  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

## Доходы краевого бюджета выросли

Состоялись публичные слушания по годовому отчету об исполнении бюджета Алтайского края за 2018 год. В них приняли участие депутаты АКЗС, члены Общественной палаты региона, представители науки, руководители органов местного самоуправления, а также представители СМИ.

Отчет об исполнении краевого бюджета за 2018 год представил заместитель председателя Правительства Алтайского края, министр финансов региона Данил Ситников. Он сообщил, что в 2018 году доходы краевого бюджета выросли на 20% и составили 102 миллиарда рублей. Налоговых и неналоговых доходов поступило 54,2 миллиарда рублей, рост к уровню 2017 года составил 110%. Объем безвозмездных поступлений в краевой бюджет в 2018 году составил свыше 47,7 миллиарда рублей, или 134% к уровню 2017 года. Расходы краевого бюджета исполнены в сумме свыше 93,2 миллиарда рублей, или 112% к уровню 2017 года.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

## Нацпроекты в школы и дороги

В рамках реализации национальных проектов в Алтайском крае началось строительство новых детских садов, школ и дорог.

Состоялась рабочая встреча губернатора Виктора Томенко и полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Сергея Меняйло. Глава региона доложил о реализации национальных проектов в регионе.

Алтайский край принимает участие в 53 федеральных проектах. В настоящее время с руководителями федеральных проектов заключено 43 соглашения о реализации региональных проектов, ожидается подписание соглашения по федеральному проекту «Экспорт АПК».

В рамках проектов уже в этом году в регионе принимают меры по формированию качественной и доступной медицины, идет строительство детских садов, яслей, школ, благоустройство общественных и дворовых территорий (40 объектов).

Ведутся работы на 66 участках дорог муниципального и краевого значения по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Продолжается создание конкурентоспособных производственных площадок – на шести региональных предприятиях работают специалисты Федерального центра компетенций в сфере производительности труда.

Виктор Томенко также рассказал о ходе сельхозработ в крае. Посевная площадь сельхозкультур превысила 5 млн. гектаров. Яровой сев проведен на территории 4,6 млн. гектаров. В этом году зерновые и зернобобовые заняли более 3,2 млн. гектаров, масличные – 1,1 млн. гектаров. Сейчас аграрии ведут уход за посевами. В Алтайском крае обработано против сорняков более 600 тысяч гектаров. Началась кормзаготовительная кампания.

**Подготовлено  
управлением печати и  
массовых коммуникаций  
Алтайского края по матери-  
алам официального сайта  
Правительства Алтайского  
края.**

В едином строю

## Успехов в службе!

Виктор Скворцов, Назар Старожилов, Семен Ощепков (на фото слева направо) уходят служить в армию после окончания Алтайского агротехнического техникума. На днях с призывающими встретился глава района.

Андрей Владимирович Овсянников сказал напутственные слова будущим солдатам:

«Защищая с честью нашу Родину, гордитесь, что за вашей спиной – мир и спокойствие целого государства, нашего района и ваших земляков!»

Глава вручил призывающим книгу «Троицкий район: прошлое и настоящее», посвященную 95-летию района, которая будет добрым напоминанием о малой родине, и пожелал парням успехов в военном деле.

Текст и фото Натальи ТРОФИМОВОЙ.



Уровень жизни

## Улучшение должно быть реальным

Алтайский край вошел в десятку проблемных регионов с низкими социально-экономическими показателями, сообщили «Вести Алтай».

В правительстве за нашим регионом закреплен куратор – министр труда и социальной защиты Максим Топилин. Он должен ознакомиться с ситуацией в подшефном регионе, проанализировать проблемы и помочь разработать конкретные программы развития. Губернатор Алтайского края Виктор Томенко положительно отозвался о таком решении: «Нам нужна федеральная поддержка. Обычные меры – дотации, участие в государственных программах, участие в нацпроектах и так далее – не спасают ситуацию, не выводят нас на нужный, ускоренный темп развития. Поэтому то, чего мы добились, – это позитивный и положительный результат».

В списке есть еще два сибирских региона – это наш ближайший сосед Республика Алтай, а также Республика Тыва. Проблемными наши регионы стали прежде всего по причине низких доходов населения, а также из-за невысоких инвестиций и высокой безработицы. Проблемными названы Псковская и Курганская области, Республики Чувашия, Карелия, Калмыкия, Марий Эл и Адыгея. Предполагается, что кураторы будут следить за выполнением всех приоритетных программ развития и каждый квартал докладывать результаты на заседании Правительства России. «Результатом работы должна стать программа развития, улучшение отдельных показателей, параметров, реальное, ощутимое улучшение жизни», – подытожил Виктор Томенко.

Есть проблема

## Дорога к знаниям Почему главы сельсоветов бьют тревогу

«Открытое письмо  
губернатору Алтайского  
край, председателю Прави-  
тельства Алтайского края  
Томенко В.П.

Уважаемый Виктор Петрович!  
Администрация Боровлянского сельсовета Троицкого района и сельский Совет депутатов убедительно просят Вас разобраться в следующем вопросе.

Вот уже третий год администрация Боровлянского сельсовета обращается в адрес краевой администрации с просьбой о принятии мер по приведению в безопасное состояние дороги по школьному маршруту Многоозерный – Боровлянка. Расстояние – 20 км, дорога краевого значения, грунтовая, лесная, с многочисленными поворотами и заужена. Возить детей в школу, особенно в зимнее время, крайне опасно. Все наши обращения к Вам не доходят до Вас. Они регистрируются и направляются на рассмотрение в Министерство строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края. После рассмотрения даются

успокоительные ответы: «рассмотрим, будем планировать» и т.д. В этом году обещали начать ремонт, но вопрос не решается. Каждая экстремальная поездка за знаниями из Многоозерного до Боровлянки и обратно добавляет родителям и директору школы дополнительных седых волос. Но зато, как нам стало известно, в крае нашлись деньги и ресурсы на строительство дороги для компании «Казачья станица» (генетический центр «Корова и теленок»). Так вот жители наших сел хотят задать Вам и Президенту РФ В.В. Путину вопрос: кто в нашей стране важнее – корова с теленком или дети России? Получается, что коровы.

С уважением, В.Е. Фомин,  
глава Боровлянского  
сельсовета Троицкого района  
Алтайского края».

От редакции. Проблемный вопрос, который беспокоит боровлянского главу, прошлой зимой поднимали жители п. Многоозерного. Состояние дороги тревожит главу администрации Южаковского сельсовета Н.В. Ленкину.

– Я поддерживаю Владимира Его-

Новости

## Открытие полосы препятствий состоится в сентябре

На территории Алтайского агротехнического техникума совсем недавно завершилось обустройство военно-спортивной полосы препятствий.

Разработчик и автор проекта, преподаватель техникума В.Г. Кошкаров рассказывает:

«Недавно мы завершили монтаж военно-спортивной полосы препятствий, официальное открытие которой состоится в сентябре. Она предназначена для освоения военных и спортивных упражнений, с ее помощью ребята могут отрабатывать навыки и умения. Заниматься могут все желающие, но под присмотром опытных инструкторов, мы ее именно для этого и строили, хотим, чтобы не только наши студенты, но и учащиеся школ всего района принимали участие в различных соревнованиях, которые мы будем проводить с начала учебного года. Полоса препятствий создавалась силами наших студентов, это результат осуществления реального дипломного проекта. По-

мощь в строительстве оказывали администрация района и руководство техникума, а также некоторые предприятия района, в частности, МУП ЖКУ выделило трубы.

Эта полоса соответствует всем армейским стандартам и требованиям, предъявляемым к таким снарядам, и включает в себя следующие элементы: 20-метровую беговую дорожку, ров, лабиринт из металлических труб, доску с наклонной лестницей, разломанные мост и лестницу, финишную беговую дорожку.

Мы планируем в дальнейшем дополнить полосу препятствий спортивными снарядами – брусьями, турниками, а рядом возвести вторую полосу. Пусть ребята соревнуются, выявляют сильнейших и готовятся к армии.

Виктор РЯБОВ.

дай день автобус должен совершать четыре рейса туда-обратно. Вот только представьте: лесовозы идут по этой дороге постоянно, и есть реальная угроза жизни и здоровью детей. Как мы можем молчать? Разве школьные маршруты уже не в приоритете? Это же дети! Почему мы получаем лишь обещания, отписки при всей очевидности проблемы? Это что за бюрократизм? Досадно видеть, как на шоу в городах тратят миллионы, а на решение назревших проблем в регионах денег нет. Почему, вы думаете, столько звонков президенту на «прямую линию»? Да потому, что у нас проблем очень много, а вертикаль власти не работает! Я не случайно привожу пример со строительством дороги в «Казачьей станице»: там по государственной программе деньги на строительство дороги выделены, работа вовсю идет, а мы ждем и ждем. Разве безопасность детей – не государственная забота? Я обратился в краевое Правительство, Заксобрание, в Ассоциацию муниципальных образований Алтайского края. Надеюсь, эта остройшая проблема с дорогой наконец будет решена.

 Сельское хозяйство Алтайского края

# Российское поле Сибирью

## прирастет

**В 2019 году агрофорум «День сибирского поля» запомнился как грандиозное деловое событие этого лета. На нем свою продукцию представили свыше 270 компаний-экспонентов из 20 регионов России и шести стран зарубежья. За два дня на мероприятиях побывали около 30 тысяч посетителей.**

### В чем особенность агрофорума?

Межрегиональный агропромышленный форум «День сибирского поля» – это большая выставка, где можно посмотреть и потрогать почти все виды и образцы техники, сопутствующих товаров, узнать об услугах, позволяющих внедрять современные агротехнологии, а также задать вопросы производителям.

Почвообрабатывающую, посевную, кормозаготовительную технику можно посмотреть в комфортных условиях, проверить в действии тут же, в поле.

Агрофорум – это многоплановая площадка. Были представлены запасные части и расходные материалы к агротехнике, семена и удобрения, скот, выращенный на лучших племенных заводах и репродукторах региона, а также корма, ветеринарные препараты, оборудование.

«Наш форум является местом больших возможностей», – подчеркнул губернатор **Виктор Томенко**.

### Где и когда проходил «День сибирского поля»?

Агрофорум прошел на территории Сибирского агропарка, на 37-м километре Павловского тракта, близ поселка Прутской Павловского района. Алтайский край традиционно принимает эту выставку 19-20 июня.

### Кто принимал участие в агрофоруме?

Ежегодный форум для аграриев по традиции открыл губернатор Алтайского края **Виктор Томенко**. Глава региона отметил, что «День сибирского поля» проходит в Алтайском крае уже в девятый раз. За это время расширилась география участников: в регион приехали представители шести государств и 20 регионов России, увеличилось количество выставляемой техники, стала разнообразней деловая программа.

«Но неизменной остается главная цель – привлечь внимание к вопросам развития села на самом высоком уровне. И не только обозначить проблемы, которые существуют в отрасли, в этой сфере нашей жизни, но и предложить современные решения», – сказал губернатор.

В открытии агрофорума также приняли участие первый заместитель министра сельского хозяйства России **Джамбулат Хатуов** и полномочный представитель Президента России в Сибирском федеральном округе **Сергей Меняйло**. Вместе с губернатором Алтайского края Виктором Томенко, председателем Алтайского краевого Законодательного Собрания **Александром Романенко** и другими членами делегации они посетили экспозиционные площадки.



**СПРАВКА.** Площадка Сибирского агропарка – это шесть гектаров, пять из которых – экспозиционная площадка. Здесь также есть большой ангар для проведения торжественных мероприятий и два конференц-зала, есть необходимая инженерная инфраструктура, водопровод, электроснабжение, подъездные пути, парковка.



На встрече с журналистами заместитель министра сельского хозяйства России Джамбулат Хатуов рассказал о господдержке для аграриев. Он напомнил о правилах предоставления субсидий производителям сельскохозяйственной техники. У аграриев есть возможность приобретать отечественную сельхозтехнику со скидкой. В прошлом году хозяйства Алтайского края приобрели около 1200 единиц сельхозтехники отечественного производства.

«Работа постановления №1432 продолжается и в этом году. Мы даже не исключаем, что будет переходный период, когда будут действовать и скидка, и лизинговый инструмент. Объем приобретаемой сельскохозяйственной техники необходимо увеличить в ближайшие пять лет в полтора раза. В связи с этим эксперты изучили мировую практику и предложили лизинговый льготный механизм, который позволит аграриям приобретать существенно больше техники. Сейчас в правительстве, Государственной Думе и в Совете Федерации идет обсуждение. Я думаю, что в ближайшее время рабочая группа Минпромторга и Минсельхоза доработает эту позицию. Аграрии ждут кратко увеличенные возможности по доступности при-

обретения техники. Это главная задача», – подчеркнул Джамбулат Хатуов.

Полпред в СФО Сергей Меняйло рассказал о процессе перехода на цифровую экономику.

«Мы работаем над созданием банка данных земель сельхозназначения. Это не просто информация о том, сколько этих земель, как их используют и что нужно делать с точки зрения привлечения передовых технологий в сельском хозяйстве. Любой сельхозпроизводитель сможет зайти в этот банк данных, посмотреть свои земельные участки и увидеть экспертные рекомендации по работе. Мы же понимаем, что есть сорта, которые могут давать хороший урожай на юге, а в Сибири могут не вырасти. Универсальной экономики в сельском хозяйстве нет. Новая система даст результат с точки зрения управления всеми землями сельхозназначения», – пояснил Сергей Меняйло.

В числе приглашенных были представители сибирских регионов и Минсельхоза России, депутаты Государственной Думы, ведущие эксперты рынка сельскохозяйственных культур и агротехнологий, аграрии, главы, инженеры-конструкторы предприятий сельхозма-



шиностроения и даже школьники и студенты профессиональных образовательных организаций края.

«В последние несколько лет «День сибирского поля» в Алтайском крае стал для нас еще интереснее, поскольку в его программе представлено животноводство – и технические новинки, и высокопродуктивные животные. Есть и возможность обсудить актуальные профессиональные темы. Участвуя в форуме в Алтайском крае, мы хотим впитывать передовой опыт, изучать новые технологии, которые можем применить у себя в Красноярском крае... Поездка в Алтайский край для нас полезна», – констатировал начальник отдела развития животноводства и племенных ресурсов Министерства сельского хозяйства и торговли Красноярского края **Леонид Богданов**.

Крупнейшая экспозиция форума под эгидой кластера производителей сельскохозяйственной и лесопромышленной техники Алтайского края «АлтАКМ» объединила 22 предприятия сельскохозяйственного и лесного машиностроения. На площади 11,2 тысячи квадратных метров представлено 129 образцов передовой техники для почвообработки, посева, послеуборочной обработки зерна, кормозаготовки, химической защиты растений. Из них более 20 – новинки 2019 года. Были представлены передовые технологии, новые разработки в сфере развития АПК, инновационного развития, во многом основанного на достижениях и возможностях цифровых технологий.

Высокий уровень технической оснащенности предприятий Алтайского края и качество выпускаемой техники позволили региональному сельхозмашиностроению не только завоевать ведущие позиции в России, но и активно осваивать рынки зарубежных стран. Уже сегодня порядка 20% выпускаемой в Алтайском крае сельскохозяйственной техники экспортируют в страны ближнего и дальнего зарубежья.

«Это факторы роста, которые определяют качество и устойчивость развития нашей экономики и обозначены Президентом России как стратегические национальные приоритеты... Практика показывает, что применение высокоеффективных аграрных технологий позволяет не только существенно экономить материально-технические ресурсы собственного производства, но и, невзирая на сложные погодные условия, получать стабильно высокие урожаи», – подчеркнул Виктор Томенко.

Кроме местных предприятий

были компании из других регионов – Новосибирской, Кемеровской, Омской, Томской, Орловской, Волгоградской, Ярославской, Челябинской областей, Москвы, Санкт-Петербурга, Сахалина, Чувашии, Татарстана, а также из Южной Кореи.

### Чем еще запомнился агрофорум?

Центральным мероприятием первого дня стал семинар-совещание «Цифровая трансформация сельского хозяйства – стратегия развития», в котором приняли участие представители Алтайского края, ученые и управляемцы из Новосибирской, Томской областей и Красноярского края.

В Алтайском крае приступили к реализации pilotного проекта по цифровой трансформации сельского хозяйства. В растениеводстве это системы параллельного вождения, когда техникой управляют дистанционно с помощью ГЛОНАСС-навигации, системы точно-го земледелия. В данный момент в сельском хозяйстве Алтайского края передовыми цифровыми технологиями охвачено более 660 тысяч гектаров пашни – примерно 10% общей площади. В животноводстве примером цифровизации является направление «Умное стадо» – специальные датчики позволяют оценивать не только местоположение животного, но и его физиологическое состояние. Для птицеферм есть комплексные решения, которые сопровождают весь цикл подготовки сельхозпродукции и автоматизацию на каждом из этих этапов.

В программе форума было несколько совещаний, конференций, «круглых столов». Например, прошли мероприятия по темам: «Получение высокоэнергетических, обогащенных протеином кормов. Технологии выращивания сои и кукурузы в Алтайском крае», «Актуальные вопросы послеуборочной обработки зерна в Сибири», «Сушка зерна», «Эффективное возделывание масличных культур в Алтайском крае» и другие. На форуме участники смогли пообщаться в неформальной обстановке, задавали вопросы экспертам и чиновникам, обзавелись новыми бизнес-партнерами.

**Подготовлено управлением связи и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам официального сайта Правительства Алтайского края.**

## Подготовка к зиме

# В зоне внимания – котельные, крыши и водопроводы

В мае администрация района приняла постановление о подготовке объектов топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства к новому отопительному сезону. К зиме должно быть готово 68 котельных, 12,3 км тепловых и 267,7 км водопроводных сетей. Глава района А.В. Овсянников регулярно проводит рабочие совещания, где обсуждаются вопросы проведения ремонтных работ.

— Перечень объектов социальной сферы и жилищно-коммунального хозяйства, где будут проведены работы на средства районного бюджета, довольно большой, — рассказывает первый заместитель главы администрации района В.В. Журавлев. — На сегодняшний день можно говорить не только о планах, но и выполняемых работах. Так, в Петровской средней школе идет разборка обмуровки котла. Здесь необходимо отремонтировать котельную и отопительный котел.

МУП ЖКУ Троицкого района выполняет работы по переносу теплотрассы в Троицкой школе №2.

В селе Еремино, жители которого жаловались на серьезные проблемы с водоснабжением, при помощи предприятия жилищно-коммунальных услуг были выполнены работы по замене 80 метров водопроводных сетей.

В ближайшее время начнутся работы по ремонту кровли и демонтажу входной группы в Беловской школе. Материалы уже закуплены.

С 1 июля начнется ремонт кровли здания Многоозерного детского сада.

Ждут своей очереди на выполнение ремонтных работ Красноярская школа (ремонт котла, замена 60 метров водопроводных сетей), Горновская школа (промывка отопительного котла и замена водомерного узла), Ельцовская школа (ремонт трубы и фундамента, замена 100 метров водопроводных сетей), Зеленополянская школа (утепление стены спортзала и ремонт теплотрассы), Троицкая школа №1 (ремонт фундамента спортзала), Загайновская и Озеро-Петровская школы (ремонт крыш). В Новоеловской школе планируем выполнить работы по замене трубы котельной и ремонту крыши, в Беловской СОШ №1 — ремонту кровли. Кроме того, в плане подготовки к

зиме значатся работы по ремонту емкости водонапорной башни в селе Вершинино, замена 200 метров водопроводных сетей в Боровлянке.

Проведен электронный аукцион на поставку угля на отопительный период 2019-2020 годов, по результатам которого бюджетные учреждения района ведут работу по заключению муниципальных контрактов.

Идет работа в плане дорожной деятельности. Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по монтажу автономных светофоров на пешеходных переходах по улице Чапаева, переулку Пролетарскому у школы №2 и устройство ограждения пешеходного перехода по переулку Пролетарскому в селе Троицком. Подрядчик приступил к выполнению работ.

Выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия участков автомобильных дорог в районе. С предприятием жилищно-коммунальных услуг Троицкого района заключен контракт на выполнение работ по летнему содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов Троицкого и Петровского сельсоветов на 2019 год. Выполняются работы по грейдированию дорог, обновлена дорожная разметка на пешеходных переходах, установлены дорожные знаки, тротуары и остановочные пункты очищаются от мусора.

Как мы сообщали, в селе Троицком будет заасфальтирован участок автодороги по улице Линейной от газового участка до УПФР с устройством тротуаров по улице Линейной и переулку Вокзальному. Контракт на выполнение работ уже заключен. Подрядчик — Северо-Восточное ДСУ, работы начнутся в июле.

**Подготовила  
Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта

1. Организатор аукциона: Администрация Троицкого района Алтайского края.

Адрес: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8.

Телефон для справок: (8-38534) 22-4-36, факс: (8-38534) 22-2-41.

Контактное лицо: Иванова Светлана Алексеевна.

2. Орган, принявший решение о проведении аукциона, реквизиты указанного решения: Администрация Троицкого района Алтайского края; постановление Администрации Троицкого района Алтайского края от 20 июня 2019 года № 444 «О проведении аукциона на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта».

3. Аукцион провести открытым по составу участников и открытым по форме подачи предложений о размере арендной платы за земельный участок.

4. О месте, дате, времени и порядке проведения аукциона:

26 июля 2019 годов 10.00 (местное время) в Администрации Троицкого района Алтайского края (Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, Администрация Троицкого района Алтайского края, актовый зал) состоится аукцион на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта.

Прием документов прекращается не ранее чем за три дня до дня проведения аукциона на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

- не соответствующим определению «субъект малого предпринимательства», данному в Федеральном законе «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

- находящимся в стадии реорганизации, ликвидации и банкротства;

- имеющим задолженность по налоговым и иным обязательным платежам в федеральный,

краевой и местные бюджеты, а также задолженность по заработной плате.

5. Предмет аукциона:

Предметом аукциона является право на заключение договора на размещение нестационарного торгового объекта, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Октябрьская (район старого базара); обременений нет.

6. Начальный размер платы:

На основании постановления Администрации Троицкого района от 02.02.2018 года №91 «Об утверждении Положения о размещении нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Троицкий район Алтайского края» начальный размер платы — 635,54 руб. (шестьсот тридцать пять рублей 54 коп.). Размер платы подлежит ежегодной индексации с учетом уровня инфляции.

7. Шаг аукциона:

Шаг аукциона — 5% от начального размера платы на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта, составляет 31,78 руб. (тридцать один рубль 78 коп.).

8. Форма и порядок подачи заявок на участие в аукционе:

Заявитель подает заявку на участие в аукционе в письменной форме на бумажном носителе.

Прием заявок на участие в аукционе производится организатором аукциона по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. 14, с 1 июля 2019 года ежедневно (кроме выходных и праздничных дней), с 8.00 до 12.00 (местного времени) и с 13.00 до 16.12 (местного времени), срок окончания приема заявок — 22 июля 2019 года до 12.00 (местного времени).

Перечень документов, представляемых заявителями для участия в аукционе:

- заявка на участие в аукционе, которая должна содержать фирменное наименование (название), сведения об организационно-правовой форме, место нахождения, почтовый адрес, фамилию, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для индивидуального предпринимателя), номер контактного телефона;

- не соответствующим определению «субъект малого предпринимательства», данному в Федеральном законе «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

- находящимся в стадии реорганизации, ликвидации и банкротства;

- имеющим задолженность по налоговым и иным обязательным платежам в федеральный,

## В прокуратуре района

# Места на ярмарке предоставляются в установленном порядке

В результате проведенной прокуратурой Троицкого района проверки выявлены факты нарушения требований законодательства о регулировании торговой деятельности, в том числе антимонопольных положений, при организации универсальной ярмарки одним из сельсоветов района.

Установлено, что в 2017-2019 годах администрации сельсовета допускались нарушения ст.11 Федерального закона Российской Федерации «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», пп. 2.12., 2.13. Порядок организации деятельности ярмарок на территории Алтайского края, утвержденный постановлением администрации Алтайского края «О порядке организации деятельности ярмарок на территории Алтайского края».

В частности, места для продажи товаров на ярмарке индивидуаль-

ные предприниматели, юридические и физические лица занимали самостоятельно, по собственному усмотрению, хотя их должен предоставлять организатор — администрация сельсовета. Не соблюдалось требование законодательства о предоставлении таких мест на основании письменных заявок. Соответствующие договоры с участниками ярмарки оформлялись не во всех случаях. Плата за оказание услуг, связанных с обеспечением торговли на ярмарке, взималась не организатором ярмарки, а одним из предпринимателей. Более того, при осуществлении указанной деятельности 05.02.2019 года у индивидуального предпринимателя находился незаполненный приходно-кассовый ордер с оттиском печати «для документов» администрации сельсовета. В результате чего были созданы условия для бесконтрольного получения денежных средств от имени администрации сельсовета не уполномоченным лицом.

При этом в качестве основания

для перечисления указанных денежных средств использовались не соответствующие требованиям действующего законодательства договоры аренды земельного участка под ярмаркой, заключаемые ежемесячно между администрацией сельсовета и одним из участников ярмарки (произвольно). Формально, согласно условиям договоров, одному из участников ярмарки, в нарушение антимонопольных требований законодательства, передавалась для размещения временных торговых лотков вся территория торговойплощадки.

В связи с отмеченными нарушениями прокуратурой района внесено представление главе администрации сельсовета. По результатам его рассмотрения принял комплекс мер к их устранению, в том числе организовано предоставление администрацией сельсовета мест на ярмарке в установленном порядке.

**С. ЗЛОБИН,**  
**прокурор Троицкого района.**

## Сфера ЖКХ

# Доверяйте и... поверяйте вовремя

«Прибор учета потребления воды я приобрела в одном из магазинов райцентра. Он был изготовлен в 2013 году, но приобретен мною гораздо позже, опломбирован после установки в 2016 году. Водосчетчик работает нормально, однако в МУП ЖКУ считаю, что его пора заменить или отправить на поверку, исходя из даты изготовления, а не начала работы. Правы ли представители коммунальной организации? Как часто нужно менять водосчетчики?

**Е.Б., с. Троицкое».**

Отвечает генеральный директор МУП ЖКУ Троицкого района Н.В. Хаустов:

- Приборы учета потребляемой воды подразделяются на счетчики для холодной воды и горячей. Мы будем говорить о требованиях, предъявляемых к водосчетчикам, учитывающих потребление холодной воды. Срок эксплуатации прибора указан в паспорте. Как правило, он составляет 12 лет. Но межпроверочный интервал в соответствии с нормативными документами составляет шесть лет. При этом во внимание берется дата изготовления, а не опломбирования водосчетчика. То есть если прибор был изготовлен в 2013 году, мы вправе требовать, чтобы потреби-

тель сдал его на поверку. Это обязательная процедура, предусмотренная действующим законодательством, в результате которой выявляется, нет ли отклонений в работе водомера и правильны ли показания по объемам воды он дает. Если никаких неисправностей нет, счетчик допускается к дальнейшей эксплуатации до следующего срока поверки. Поверяют счетчики специализированные организации, например, в Барнауле, и некоторые граждане, соблюдая требование, действительно снимают водосчетчики и увозят в город на поверку. Но многие предпочитают установить новый водосчетчик, а не возить прибор на поверку. Здесь сам потребитель выбирает, как ему поступить. Стоимость водосчетчиков не так уж велика — от 700 рублей, и если сравнить со стоимостью поверки (цены можно посмотреть на сайтах компаний в Интернете) и принять во внимание хлопоты, связанные с поездкой в город, то, может быть, действительно удобнее установить новый счетчик вместо того, что служил несколько лет. Кстати, наша организация оказывает услуги по установке приборов учета воды населению, и стоит услуга 500 рублей.

Кстати, что касается выбора водосчетчика, зная, что существует государственный реестр приборов учета воды, предлагаемых к установке, где указаны их типы и производители. То есть потребитель должен приобретать и устанавливать приборы учета, которые есть в реестре.

Если подошло время сдавать водосчетчик на поверку, нужно уведомить нашего специалиста (можно позвонить), зафиксировав последние показания. После установки счетчика, прошедшего поверку или нового, его необходимо опломбировать, для чего нужно пригласить нашего техника.

У нашей организации 3200 абонентов, пользующихся услугами водоснабжения. Водосчетчики установлены у большинства — 2500 потребителей. Как видим, многие граждане предпочитают платить за услугу, или, как мы говорим, «за воду», не по нормативу, а в соответствии с объемом потребляемой воды, поэтому прибавляется количество абонентов, устанавливающих приборы учета.

Возвращаясь к требованиям относительно замены или поверки водосчетчиков, повторю, что ничего незаконного мы не предъявляем, и потребители, как правило, спокойно реагируют на требования нашей организации.

**Подготовила  
Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

ул  
БИК 040173001  
Р/счет 40302810001733005100  
ОКТМО 01651000

В назначении платежа указывать: «Обеспечение заявки на участие в аукционе на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта».

Задаток считается внесенным со дня зачисления денежных средств на счет организатора аукциона.

10. Дата окончания срока рассмотрения заявок на участие в аукционе: 24 июля 2019 года.

11. Срок действия договора аренды: Срок действия договора на размещение нестационарного торгового объекта устанавливается на два года.

12. Осмотр земельного участка на местности производится лицами, желающими участвовать в аукционе, самостоятельно.

13. Срок заключения договора с победителем: 29 июля 2019 года.

Иную интересующую информацию, в том числе ознакомиться с проектом договора, формой заявки на участие в аукционе, можно получить по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. №14, т.22-4-36, и на официальном сайте Администрации Троицкого района Алтайского края <http://www.troalt.ru>.

**Администрация Троицкого района.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении в аренду земельного участка

Администрация Троицкого района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельного участка из земель населенных пунктов сроком на 11 месяцев 29 дней общей площадью 973 кв.м, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Тюмень, ул. Молодежная, 32, для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявки на предоставление в аренду вышеуказанного земельного участка подаются заинтересованными лицами с 1 июля по 1 августа 2019 года по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Тюмень, ул. Строительная, 32, для ведения личного подсобного хозяйства.



Развитие культуры Алтайского края

# Три дня творчества и позитива!



**Драйв! Азарт! Бешеные эмоции! И огромное количество ярких и талантливых молодых людей со всего Алтайского края! О чём это я? Правильно, о XIX краевых Дельфийских играх в Тальменке. Участие в них приняло около 800 человек из 42 территорий. Игры прошли под девизом «Вместе лучше!» и были посвящены Году театра в России, 90-летию со дня рождения писателя, кинорежиссера, актера В.М. Шукшина, 65-летию освоения целинных и залежных земель.**

Игры проходят под патронатом Национального Дельфийского совета России в рамках реализации государственной программы Алтайского края «Развитие культуры Алтайского края» на 2015-2020 годы, за счет средств гранта губернатора Алтайского края в сфере культуры на 2019 год.

ДЕЛЬФИЙСКИЕ ИГРЫ – это возможность для молодых талантов посостязаться в исполнительском мастерстве. Троицкий район представили танцевальный коллектив «Модерн» и руководитель Людмила Турлова (номинация «Эстрадный танец»), Валерия Пивторак и руководитель Татьяна Фисенко, Ангелина Шмырина (номинация «Эстрадное пение»), Анастасия

#### Делегация Троицкого района на XIX краевых Дельфийских играх в Тальменке.

Соловьева (номинация «Художественное чтение», руководитель Людмила Ельчина).

В программе – традиционные церемонии открытия и закрытия, творческие состязания, гала-концерт призеров и победителей Дельфийских игр, мастер-классы и творческие встречи, молодежные культурно-досуговые мероприятия, выездные концерты для жителей малых сел района. Три дня творчества, позитива, разнообразных эмоций, дружеского общения. Церемония закрытия прошла очень ярко, но с легкой ноткой грусти – расставаться никому не хотелось.

С обращением ко всем дельфий-

цам выступила министр культуры Алтайского края Елена Безрукова: «Когда вернетесь домой, обязательно поблагодарите своих родителей. Так и скажите: вам спасибо от министра культуры Алтайского края. Спасибо за таких талантливых, смелых, неповторимых детей».

Удивительный мир творчества помогает каждому из нас становиться лучше, и земля не скаптывается на создание талантов. Каждый район представляют достойные участники, и все они получили огромный опыт в своем совершенствовании.

Начальник отдела по культуре А.Ю. Давыдова: «С огромным удо-

вольствием присоединяюсь к словам благодарности Елены Евгеньевны! Мы искренне благодарны и детям, и родителям за участие в играх. От души желаю здоровья, благополучия, мира и новых творческих успехов. Творческая делегация Троицкого района во всех номинациях выступила на высоком уровне, добавив доброй славы в целом району. А наши участники добавили в свою творческую копилку море опыта, что позволит с легкостью двигаться к еще более высоким вершинам творчества».

**О. ФОКИНА,**  
директор МБУК «ТМКЦ».  
Фото предоставлено автором.

## Актуально

### По-прежнему горячая тема – надбавки за сельский стаж

В краевом пенсионном ведомстве состоялась «прямая линия» по вопросам дополнительной материальной поддержки жителей сельской местности. Вопросы, связанные с надбавкой к пенсии за сельский стаж, остаются актуальными, ведь Алтайский край преимущественно аграрный.

Телефон не замолкал ни на минуту. Звонили пенсионеры из многих районов края, в том числе Троицкого. Всего за час было принято 25 вопросов. На сегодняшний день о «сельской надбавке» знают все дозвонившиеся, но не все смогли получить доплату по разным причинам, что и послужило поводом еще раз обратиться и задать свой вопрос. Среди звонивших много бухгалтеров, кассиров, то есть тех, в трудовых книжках которых указана профессия, не включенная в утвержденный Правительством Российской Федерации список профессий, имеющих право на получение данной надбавки. Безусловно, с таким

положением дел селяне не согласны и ждут изменений в указанный список.

Так, например, Александра Н. из Шипуновского района имеет общий стаж в сельской местности 32 года, 29 из которых засчитано для определения права на сельскую надбавку, а вот три года она проработала в должности бухгалтера, что не соответствует существующему списку профессий. А в результате – необходимых 30 лет сельского стажа нет.

– Бухгалтеры, экономисты, кассиры списком профессий не предусмотрены. Главное условие для установления повышения фиксированной выплаты – постоянная занятость в сельскохозяйственном производстве – в растениеводстве, животноводстве, – комментирует ситуацию начальник управления организации назначения и выплаты пенсий ОПФР по Алтайскому краю Ирина Неверова. – Обращения от бухгалтеров, экономистов, а так-

же от работников предприятий, не относящихся к сельскому хозяйству, к нам поступают, но по этим профессиям и предприятиям до настоящего времени изменений нет.

Напомним, что с 1 января в силу вступили изменения в закон о пенсиях. Это позволило повысить на 25% фиксированную выплату к пенсии сельским жителям. Для получения такой надбавки необходимо наличие трех условий: длительный трудовой стаж на сельхозпредприятиях, не менее 30 лет в определенной специальной списком профессии или должности, проживание в сельской местности и отсутствие факта работы. В связи с этими изменениями региональное Отделение ПФР с начала года проводит масштабную работу по выявлению данной категории граждан и перерасчету их пенсий. Такая работа будет продолжена до сентября.

**Пресс-служба Отделения ПФР по Алтайскому краю.**

### Не смогли дозвониться...

Во вторник, 25 июня, с 10 до 11 часов Отделение Пенсионного фонда проводило «прямую линию» по вопросам о доплатах к пенсии за сельский стаж, объявление о которой было опубликовано в нашей газете в прошлую субботу. Несколько наших читателей из Петровки, Усть-Гавриловки, Троицкого по телефону сообщили редакции, что не смогли дозвониться на «прямую линию», и попросили опубликовать в газете номер телефона, по которому можно позвонить в краевое Отделение в любой рабочий день, чтобы задать интересующий вопрос.

**Начальник управления Пенсионного фонда России в Троицком районе И.В. Краснов** пояснил:

– Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю, конечно, можно позвонить не только во время «прямой линии», но и в другой день. Задать вопрос, получить консультацию можно по телефону (8-3852) 39-99-34 (отдел обращений).

Обратиться в краевое Отделение ПФР можно письменно по адресу: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Партизанская, 94.

Адрес электронной почты: opfr@032.pfr.ru.

# Сибирская школа Ивана Басангова

Телефонный звонок. Слышу в трубке оживленный и звонкованный голос:

-Здравствуйте! Будете в Заводском – езжайте. Я посылку получила от Ивана Нимгиоровича...

Это звонит мне Мария Николаевна Поливцева. О том, что она общается с бывшим министром культуры Калмыцкой АССР, а ныне заслуженным работником культуры Республики Калмыкия И.Н. Басанговым, автором книги «Сибирская школа», мне известно уже давно. И не терпится услышать подробный рассказ на эту тему.

И вот я в гостях у Марии Николаевны. Она угожает меня ароматными лепешками, которые испекла к моему приезду, и калмыцким чаём из посылки. Чай соленый, и запах у него непривычный, но я пью его с наслаждением и с замиранием сердца слушаю рассказ о трагедии калмыков.

## Начало трагедии

Кроме книги «Сибирская школа» в посылке было два диска. Один из них представляет собрание видеозаписей непосредственных участников событий – калмыков, высланных со своей родины в далёкую Сибирь зимой 1943 года. Их память сохранила воспоминания о тех страшных днях, хотя многие из них были слишком малы, а многие из тех, что тогда были взрослыми, не дожили до сегодняшнего дня. Самое удивительное, что в их словах нет ни негодования, ни обиды, а только горечь и боль. Некоторые не могут сдержать слез

Самому Ивану Нимгиоровичу было всего шесть лет, а его брату – 13, когда рано утром к ним зашел солдат с винтовкой и велел быстро собираться. Из семерых братьев и сестер только они двое находились с родителями, трех старших сестер дома не было, а двое братьев были на фронте. Всех, кто проживал в селе Цаган-Нур (Белое Озеро) Улан-Хольского улуса Калмыцкой АССР, собрали на школьном стадионе, потом посадили в грузовые машины и привезли к железной дороге. Правда, потом отцу разрешили вернуться домой, чтобы зарезать телку. В ту ночь в степи горели костры, на огне варились мясо. В последний раз на много дней вперед люди досыта наелись и что-то смогли взять с собой в дорогу. Вечером следующего дня всех погрузили в товарные вагоны с железной печкой, возле которой грелись по очереди. Вот как вспоминает этот путь И.Н. Басангов: «По дороге поезд останавливали только один раз в сутки. Снаружи солдат откладывал засовы, потом командовал: «Открыть двери». Все соскакивали на землю и на глазах друг у другаправляли нужду. Два человека ходили с ведрами за обедом. В вагонах горячую еду делили на всех, булки хлеба вытаскивали из мешка, разрезали на куски и раздавали по семьям. Ехали долго, очень много дней... На остановках у каждого вагона стали выкрикать: «Мертвые есть?». Закоченевшие тела куда-то уносили. Никто не видел, чтобы кого-то хоронили. И никто не спрашивал, как звали умершего. Только слышно было, как бабушки тихо молились вслед».

## Как Олста стал Иваном

Никто не знал, куда и зачем их везут. Последний Барнаул на каждой остановке стали отцеплять по два-три вагона. Наконец поезд с последними двумя вагонами, в одном из которых был Олста (прежнее имя И.Н. Басангова) с братом и родителями, остановился посередине леса. Кругом был глубокий снег и много лошадей, запряженных в сани. Людей посадили в сани и привезли на 107-й участок Боровлянского леспромхоза. Там стояло несколько домов и два длинных барака, куда их и заселили. Вечером сводили в баню и накормили горячей картошкой. Утром выдали всем, кто мог работать, валенки, ватные брюки, фуфайки, шапки и длинную палку с крючком – хаг, которым делают желобки на стволах соснов для сбора сосновой смолы – живицы. Картошка... До приезда в Сибирь калмыки ее не знали. Теперь она надолго вошла в их жизнь. Только после того, как я прочитала книгу «Сибирская школа», мне стало понятно одно из выражений Ивана Нимгиоровича о том, что калмыки благодарны русским за то, что они делили с ними судьбу, хлеб и картошку... Кстати, Иваном он стал именно в Боровлянке благодаря своему русскому другу Ваньке Кузнецовой, который однажды сказал ему: «Давай, Олста, я буду называть тебя тоже Ванькой. Ведь мы теперь по правде будем дружить».

Сколько еще открытий предстояло сделать переселенцам из жарких степей на алтайской земле... Когда наступило лето, они узнали, что в лесу растет множество ягод, научились бороться с комарами, когда ходили собирать землянику, чтобы обменять ее на молоко.

А потом опять наступила зима. И тяжело заболела мать. Они с братом были вдвое,



Иван Нимгиорович Басангов с внуками Тимуром, Очиром и Басангом у Вечного огня. Элиста, 9 мая 2013 года.

когда она умерла. Вдвоем и повезли ее на санках по снегу и похоронили в лесу...

Сейчас могилы отца и матери И.Н. Басангова находятся на кладбище в селе Петровка. Правда, их там уже не найти...

## ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ

Когда приехали из Алейска три сестры, семья воссоединилась, и отец принял решение переехать в Петровку, где были два колхоза, леспромхоз и школа-«семилетка». Здесь все взрослые мужчины смогли найти работу. А главное – им дали жилье: свободную квартиру в старом доме. Весной перекопали огород, посадили овощи и картошку. Все лето 1946 года Иван работал подпаском, то есть помоющим пастуха. А вскоре произошло радостное событие: государство выдало бесплатно по одной телке на каждую семью калмыков. Их большой семье в общей сложности досталось целых три. Правда, когда коровы отелились, каждую из них обложили сельхозналом – 40 кг масла или 300 литров молока. На следующее лето уже самостоятельно пас скот. А 1 сентября 1947 года Олста-Иван пошел в школу. Его самые первые впечатления: «В первом классе из калмыцких ребят нас было всего трое – кроме меня, Володя Манджиков и Зоя Багликова. Учительницей была Елена Николаевна Мельник, очень добрая и строгая. Школа – «семилетка». Во дворе – два здания: в большом и длинном учиться ребята пятых, шестых, седьмых классов, а мы, ученики с первого по четвертый, – в другом, что поменьше. Еще во дворе есть домик. Там живут приезжие молодые учителя, у которых нет пока своего дома. Через дорогу рядом со школой – дом директора Ильи Евгеньевича Намсина. Он молодой калмык, как говорили, недавно вернувшийся из армии лейтенант. Живет с матерью и сестрой Сашей.

Школа находится на Сазиновой горе. Это самое высокое место в селе, поэтому, когда мы выходим во двор на большую перемену, то со школьного двора видно почти всю Петровку. Рядом со школой находится детский дом... В школе намного лучше, чем дома. Здесь весело и интересно. Поэтому, когда прихожу домой, быстро делаю уроки и жду не дождусь, когда наступит завтра, чтобы снова идти в школу».

Иван Нимгиорович так полюбил учиться, что даже попросил отца поговорить с учительницей, чтобы она переписала его на от-



Краеведов-энтузиастов Марию Николаевну Поливцеву (на фото слева) и Екатерину Анатольевну Березикову объединяет общая тема – изучение истории репрессированных народов, судьба которых связана с Алтайским отделением Сиблага.

цовскую фамилию Басангов, потому что с фамилией «Нимгиоров» его долго не вызывали к доске. Первый класс он окончил с похвальной грамотой, к которой прилагалась премия – целый пуд ржи, и до сих пор вспоминает, как отецнес мешок ржи по главной улице до самого дома, а он гордошел рядом. Отца не стало в 1951 году, когда Ивану было 13 лет. Перед смертью он успел дать младшему сыну наказ – учиться, во что бы то ни стало...

Добрый словом вспоминает Иван Нимгиорович многих своих учителей – Клавдию Ивановну Улыбину, Михаила Петровича Ильина, Николая Андреевича Беспалова и его жену, Анну Тимофеевну, которая кроме уроков географии вела еще и драмкружок. Каждое лето он работал на разных работах: копнительщиком возле комбайна, на колхозном току, а осенью с классом – на уборке корнеплодов в колхозе. Когда окончил «семилетку» с похвальной грамотой, семья приняла решение, что он должен получить среднее образование, которого ни у кого не было в семье, кроме как у старшего брата Долана, погибшего на фронте.

Все лето Иван работал, а в сентябре 1954 года поступил на учебу в троицкую школу: «Школа в районном центре большая. Сюда приезжают учиться со всех сел района. Нас записали в 8 «д». В классе – 29 учеников. Классный руководитель у нас – Раиса Ива-

**«Депортация, ссылка... Эти слова известны каждому калмыку от маля до велика. У каждой калмыцкой семьи своя трагическая история, но общая боль для всего народа... Сколько бы веков ни прошло».**

(Шурган Кекеев, заслуженный юрист Республики Калмыкия).

Всего в Улан-Хольском районе Калмыцкой АССР было девять крупных цветущих сел, а с фермами и отделениями – 63 поселения. В районе было несколько колхозов-миллионеров, слава которых гремела на всю страну. В годы Великой Отечественной войны жители района собирали деньги на танковые колонны и самолеты, отдавали драгоценности для фронта.

Но 28 декабря 1943 года их всех согнали без теплой одежды и пищи в далекую сибирскую ссылку, после которой они не вернулись в родные края...

В день 50-летия скорбной и трагической даты в поселке Артезиан был воздвигнут самый первый мемориальный комплекс «Депортация калмыцкого народа». В центре мемориала – вагон на рельсах.

Такой же вагон находится у подножия памятника «Исход и Возвращение», находящегося в восточной части Элиста и оттого в Нью-Йорке скульптором Эрнстом Неизвестным. Ежегодно здесь проходит день поминовения жертв депортации калмыков.

новна Мутюкова. Она молодая и красивая, будет вести русский язык и литературу».

Всех сельских ребят посыпали в интернат. Обед сиротам давали бесплатно, завтраки и ужины ребята готовили себе на общей кухне. В субботу после уроков все петровские вместе шли домой, а в воскресенье вечером возвращались. Зимой ходили на лыжах, часто проезжали «зайцами» в тамбурах пассажирского поезда «Бийск – Барнаул», на ходу спрыгивая на разъезде в глубокий сугроб...

Весной 1956 года вышел указ Президиума Верховного Совета СССР о возвращении калмыков на прежнее место жительства. Только в село Цаган-Нур никто из односельчан Басангова не вернулся. Оно навсегда исчезло с лица земли, но память сердца намного сильнее...

К каждому экземпляру книги «Сибирская школа» прилагается карта. На ней изображено родное село автора с сохранившейся планировкой улиц, номерами домов и списком глав всех семейств, проживавших в селе на момент выселения.

Иван Нимгиорович не зря назвал свою книгу «Сибирская школа». Он считает, что для него ссылка в Сибирь – это и утрата, и приобретение одновременно. Разлука с родиной, потеря близких людей, резкая перемена привычного образа жизни – трагедия всего калмыцкого народа обернулась для него своей другой стороной: возможностью закалить характер и сохранить веру в лучшее, сформировать навыки жизни в суровых сибирских условиях, а главное – получить образование.

## В дар – земля алтайская

Я знал, что мой народ в лесах Сибири Нашел друзей и вновь душой окреп. Средь лучших русских, средь щедрейших в мире, Деливших с нами и судьбу, и хлеб.

Эти строки из стихотворения народного поэта Калмыкии Давида Кугультинова высечены на памятной табличке мемориала «Исход и Возвращение», открытого в 1996 году в Элисте, и на памятном камне, установленном в Центральном парке города Барнаула в мае 2001 года. В те дни «Поездом памяти» из Элиста более 500 калмыков отправились в дальний путь, чтобы побывать в местах ссылки – Тюменской, Омской, Новосибирской, Томской областях, Алтайском и Красноярском краях. Именно благодаря этой поездке Иван Басангов после долгой разлуки вновь побывал на алтайской земле. Одним из самых впечатляющих моментов стала его встреча со школьным другом из Петровки Геннадием Егоровым. Иван Нимгиорович побывал в Петровке, прошелся по ее улочкам, побывал в местной школе, с которой теперь поддерживает связь. В последнее издание «Сибирской школы» вошло фото случайно встретившегося ему мальчика из Петровки, напомнившего о босоногом детстве. А в качестве подарка он повесил на родину картошку.

Мария Николаевна рассказала о своем знакомстве с Иваном Нимгиоровичем. Все началось с того момента, когда в 2015 году в окрестностях Заводского установили поклонные кресты:

-Кресты поставили, значит, надо работать. Вместе с Людмилой Николаевной Ширяевой мы начали исследование. В архиве Заводского сельсовета сохранились похозяйственные книги, в которых многое имена репрессированных, прибывших в ведение сельсовета. Во избежание конфликтов их расселяли по национальностям: Озеро-Петровское и Куличе – немцы, участок Южный – поляки, Западный – калмыки. 22 калмыцкие семьи жили в селе Заводском. Кстати, памятник «Жертвам репрессий» находится как раз на месте захоронения калмыков.

На Басангова мы вышли благодаря Геннадию Михайловичу Егорову. Потом связались с архивом Республики Калмыкия, оцифровали для него подробные данные по 105 калмыцким семьям (кем работали, где проживали, в каком году и куда выехали и т.д.). В этом деле мне очень помог сын Илья.

Несмотря на то, что Мария Николаевна знакома с Иваном Нимгиоровичем лишь заочно, они очень сдружились и теперь часто и подолгу разговаривают друг с другом по телефону, а иногда обмениваются посылками. Она даже отправила ему горсточку алтайской земли, а он в ответ приспал в дар своим землякам, навсегда оставшимся в Сибири, землю из Калмыкии...

Вот что он написал в одном из своих писем: «Вы, Мария Николаевна, и Ваши друзья – молодцы. Своими делами вы укрепляете добрую память, тем самым воспитываете у нынешней молодежи светлые чувства добра и любви друг к другу, народам нашей родины – России... С уважением и до встречи на милой мне земле алтайской, ваш Иван Басангов. Элиста. Республика Калмыкия. 9 марта 2019 г.».

Светлана КУДИНОВА.  
Фото из архива М. Поливцевой.



# В «солдатском кисете» – земля с братской могилы

*Здесь нет ни одной персональной судьбы –  
Все судьбы в единую слиты.*

**НА СТАРОМ КЛАДБИЩЕ** райцентра, расположеннном на высоком холме, покрытом лесом, нашли свое последнее пристанище бойцы, умершие от ран в госпиталях, эвакуированных в Троицкое в годы Великой Отечественной войны. Братскую могилу с красной звездой на памятнике нельзя не узнать.

У захоронения ухоженный вид, а накануне акции «Горсть памяти», как мы уже рассказывали, были расчищены территории вокруг и подъездные пути. Это священное место, где покоятся одиннадцать бойцов, отдавших свою жизнь за свободу страны. К сожалению, в неразберихе военных лет часть документов была утрачена, и известны фамилии только шестерых воинов, начертанные на табличке. Здесь похоронены **П.И. Васильев, И.И. Владыко, Д.М. Воронин, В.А.**

**ВЕТЕРАНЫ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ** принимают активное участие в патриотических мероприятиях. Участники афганской и чеченской войн 22 июня поддержали акцию «Горсть памяти».

**Александр Анатольевич Смирнов** воевал в Чечне. Он вырос в поселке Беловском, где окончил школу и вскоре уехал на армейскую службу. Его призвали в ракетные войска, и он оказался в «учебке» в подмосковной Коломне. После нее, уже имея звание сержанта, – в воинской части, которая дислоцировалась во Владикавказе, столице Северной Осетии. С сентября 1999 года по апрель 2000-го находился в Чечне. Это было время активных боевых действий на территории республики и граничащих с ней регионов в связи с активизацией боевиков. Официально вторая чеченская война – это «контртеррористические операции на территории Северо-Кавказского региона».

– Я принимал участие в боевых действиях в качестве командира орудия МТ-12 (противотанковая пушка), старшего механика-водителя ракетной установки, – говорит о себе Александр Анатольевич. – Да, контртеррористическая операция – это война. Она не сломала мне жизнь, но на моих глазах погибли товарищи... Я уцелел и не был ранен. Ребята писали домой, что находятся в Чечне, а я – нет, не хотел рассстраивать родных. Мама не знала, где я нахожусь, пока нас, военнослужащих, не показали по телевизору. Бабушка в деревне увидела меня на экране и рассказала маме. Она стала меня искать, обращалась в Союз матерей, но к тому времени я уже был на пути домой...

Александр Анатольевич Смирнов, как и его друзья и товарищи из районной общественной организации ветеранов боевых действий, с которыми он встречается в ветеранском «штабе», считает, что патриотические мероприятия очень нужны. В том числе и потому, что наши дети должны знать о военных событиях, должны равняться на тех, кто не просто служил в армии, но и хлебнул лиха войны. О воспитании в таком духе Александр Анатольевич говорит как ветеран войны и как отец, воспитывающий 15-летнего сына.

**В.С. Высоцкий.**  
**Иванов, В.М. Шамрай и А.И. Шитенков,** а имена пяти других бойцов не установлены.

Братская могила имеет статус воинского захоронения, и 22 июня, в солнечный и теплый день, в день проведения в Троицком районе Всероссийской военно-патриотической акции «Горсть памяти», здесь собрались ее участники: военный комиссар Зонального и Троицкого районов М.И. Моисеенко, председатель комитета по социальной политике А.С. Тупикин, ветераны локальных войн, члены Юнармии, активисты, настоятель храма Святой Троицы отец Александр и многие другие, кому дорога память.

В почетном карауле – юнармейцы, у них в руках – покрытый красным бархатом поднос, на который каждый присутствующий положил по щепотке земли, взятой с братской могилы. К памятнику возложили цветы и венки.



– Глубоко символично, что сегодня, в День памяти и скорби, акция проходит по всей России, – сказал военный комиссар Михаил Иванович Моисеенко. – Мы помним о тех, кто погиб на полях сражений, умер в больницах и госпиталях, и теперь память о них в виде земли с братской могилы будет присутствовать в Главном храме Вооруженных сил России. Очень хорошо, что в этом мероприятии активное участие принимает наше подрастающее поколение. Я уверен, что ребята примут эстафету добрых дел у ветеранов и будут нести ее с честью.

Валентина Михайловна Каркина рассказала, что многие годы тройчане ухаживают за братской могилой, ведется работа по установлению имен неизвестных солдат, а горсть земли с братской могилы будет доставлена в столицу нашей страны, в историко-мемориальный комплекс Главного храма Вооруженных сил РФ.

– Дух Святой Ниспослан на землю, чтобы материя была одухотворена, – говорил отец Александр. – Мы не просто так берем земельку с могилки, она несет в себе Божью благодать. Когда строят храм и собирают землю со всех воинских захоронений по всей России, это значит, что, соединяя ее в одном месте, мы обретаем одухотворенность. Вечная память всем защитникам наших и тем, кто захоронен здесь!

Министерство обороны объявило, что в Подмосковье, в районе Минского шоссе, будет построен

огромный храм, который станет главной святыней Вооруженных сил страны. Центральный придел Главного храма будет освящен в честь Воскресения Христова. Примыкающие к основному пространству приделы будут освящены в честь Ильи Пророка, Варвары, Андрея Первозванного и Александра Невского. Каждый из святых является покровителем определенного рода войск, например, Илья Пророк – покровитель ВДВ, а святая великомученица Варвара – ракетных войск.

В этот же день в парке Победы у мемориала павшим воинам состоялся митинг, посвященный Дню памяти и скорби, началу Великой Отечественной войны. Открыл его первый заместитель главы администрации района В.В. Журавлев. Военный комиссар М.И. Моисеенко аккуратно ссыпал землю с братской могилы в специальный контейнер, красиво вышитый «солдатский кисет», к которому прикреплена табличка с выгравированной надписью: «Горсть памяти. Алтайский край, с. Троицкое. Братская могила умерших в госпиталях с. Троицкого в 1941-1945 годах».

На следующий день кисет с землей был передан в краевой военный комиссариат. Отсюда с воинскими почестями контейнеры из нашего региона будут доставлены в Подмосковье, в Главный храм Вооруженных сил России, который строится в парке «Патриот».

**Виктор РЯБОВ.  
Фото автора.**

## Культура

# ЦЕЛИНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ!..

**16-19 июня** в Романовском районе проходил межрегиональный фестиваль агитационно-художественных бригад «Целина продолжается в нас», посвященный 65-летию освоения целинных земель в Сибири.

Лучшие агитбригады из Алтайского края, Новосибирской и Омской областей были приглашены для участия в фестивале. Среди них – коллектив из нашего района.

Торжественное открытие и конкурсные выступления команд состоялись 17 июня. Открытие фестиваля герояния дня – сама Агитбригада. Ее мастерски сыграла ученица Троицкой школы №2 Анастасия Соловьевна, которая давно занимается в театральной студии «Затейники» ТМДК (руководитель Людмила Ельчина).

Представляя свои программы, участники смогли передать атмосферу того времени, когда люди ехали на целину по зову сердца. Оценивал выступления художественный совет: министр культуры края Елена Безрукова, заведующий кафедрой Алтайского государственного института культуры Леонид Черкашенинов, ведущая ГТРК «Алтай» Анастасия Макота.

Троицкий межпоселенческий Дом культуры представил программу «Покорителям целинных земель посвящается!». Наша агитбригада решила «поехать» на целину на тракторе ДТ-54 и «попала» в прошлое, в Ельцовскую МТС Троицкого района, где ее радушно встретили герои-целинники. Эмоционально, зажигательно прошло выступление.

Художественный совет присудил нашей команде диплом «За содержательную нарядную агитацию». В составе агитбригады – артистичные, творческие работники культуры: Анастасия Давыдова, Анастасия Шипунова, Ольга Кербер, Татьяна Илларионова, Валерия Суханова, Наталья Кунгурцева, Павел Шипунов.

Зрители очень тепло встречали выступления коллектива. Многие из присутствующих подпевали артистам, а у первоцелинников в зале выступили слезы от нахлынувших воспоминаний.

Заслуженные награды вручила всем участникам министр культуры Е.Е. Безрукова, которая в финале сказала о том, что работники культуры умеют создать удивительное чувство гордости за свою страну.

Фестиваль продолжился 18 июня в поселке Тамбовском Романовского района праздником хлеба с интересными выставками и мастер-классами. В большом праздничном концерте выступили местные артисты и участники фестиваля. Громкими аплодисментами встретили зрители тройчан Анастасию Шипунову и Анну Ваколю.

Мы приобрели большой опыт участия в конкурсе межрегионального уровня, познакомились с интересными творческими людьми. Романовская земля, удивившая нас красотой природы, целебными озерами и гостеприимными людьми, надолго останется в памяти...

**О. ФОКИНА,  
директор Троицкого многофункционального культурного центра.**



## Читай, село!

21 июня специалисты Троицкой модельной библиотеки организовали работу выездного читального зала в селе Большая Речка в рамках районного проекта «Читай, село». Организаторы проекта наполнили досуг посетителей летней читальни интересным и полезным содержанием.

Для взрослых был организован пункт выдачи художественной литературы, где они могли выбрать книги по своему вкусу. И дети, и взрослые с удовольствием посмотрели необычное кукольное представление «День рождения Карамельки». Веселых червячков играли старшеклассники Артем Гайдырев, Артем Головань, Маша Тупикина, Даша Черкасова и библиотекари Е.Ю. Тарапенко и О.А. Головань.

Вместе со Сказочницей (Н.И. Додильная) ребята побывали в Яблочной стране, а затем ответили на вопросы литературной викторины. В конце представления всем зрителям герои сказки подарили сладкие яблоки от библиотеки и воздушные шары от партии «Единая Россия».

Библиотекарь детской библиотеки Е.В. Еловикова провела с детьми мастер-класс «Птица-травяница и кукла-стригушка». Для создания куклы материал долго не искали, использовали молодую зеленую траву, из которой и крутили стригушку. Такую обрядовую куклу можно использовать в лечебных целях. Если в куклу вплести лечебные травы, то во время игры запах травы окажет на ребенка оздоравливающее действие. Елена Викторовна вместе с детьми вплетала в юбки и волосы куклы веточки мяты и других лекарственных трав. Когда обрядовая кукла-стригушка из травы была готова, дети с удовольствием сделали с ней фото на память.

Библиотекарь центральной библиотеки Е.Ю. Тарапенко рассказала о литературе с выставки «Самая... Самая... Самая...», где были представлены книги почти в 20 номинациях. Получилась выставка



**Вот она какая – самая тяжелая книга – «Хроника человечества».**

книжных рекордов библиотеки. Это и «Самая большая» («Хроника человечества»), и «Самая веселая» («Смешные рассказы»), и «Самая необычная» (круглая), и «Самая краткая» («Новейший энциклопедический словарь»), и «Самая сказочная» («365 золотых сказок»), и «Самая познавательная» (Толковый словарь русского языка), и «Самая тонкая» («Телефон» К. Чуковского), и «Самая грустная» («Белый Бим черное ухо» Г. Троепольского) и т.д. На выставке можно было ознакомиться с самой новой книгой, которую библиотека получила совсем недавно, и самой старой («Живописная Россия»), которой уже 123 года! Посетители выездного читального зала смогли увидеть самую читаемую и самую забытую книги, заглянуть в самую

красивую и полистать игрушечную книгу, послушать самую музыкальную, сравнить самую маленькую с самой большой.

Такой выездной читальный зал – еще одна попытка максимально приблизить библиотеку к читателю.

Благодарим жителей села Большая Речка за то, что откликаются и приходят на встречу с нами, Татьяну Николаевну Нефедову – за радушный прием, учеников ТСШ №2 – за участие в кукольном представлении, комитет по социальной политике – за предоставленный транспорт.

Фотоотчет – на сайте библиотеки.

**О. ГОЛОВАНЬ,**  
ведущий методист Троицкой  
библиотечной системы.  
Фото предоставлено автором.

## Ваш вопрос – наш ответ

### Был. И не один

«Русское «Ура!» известно всем. Враги исстари знают действенность этого боевого клича. А какой клич был у фашистских солдат? И был ли он?

Н. Цимбалист, с. Троицкое».

Боевой клич – девиз, призванный подбодрить боевых товарищев и устрашить неприятеля во времея боя.

Он был опознавательным знаком, позволяющим отличить в гуще боя своих от чужих. Еще одной полезной функцией боевого клича является создание ощущения единения с боевыми товарищами (то есть чувство локтя).

При Петре I русские солдаты шли в атаку молча. Кричать запрещалось, поскольку за боевые кличи не было смысла команд офицеров. Тех, кто начинал кричать, велено было убивать на месте.

Но в это же время в армии появляется клич «Ура!» как приветствие или проявление чувств. С этим криком русские солдаты шли в бой и умирали во времея Русско-японской и Первой мировой войн. Официальным кличем русских был лозунг «За веру, царя и Отечество», но, поднимаясь в атаку, солдаты кричали «Ура!». Кстати, в XIX веке русское боевое «Ура!» переняли другие страны.

В средневековой Германии солдаты в бою кричали: «Forvarts!», что означало «Вперед!».

Но с XIX века в уставах немецкой армии вводится созвучное русскому – «Hutig!» («Ура!»). Немецкая армия переняла боевой клич русских после побед русского оружия в Пруссии в XVIII веке. Это слово проникло даже в немецкий военный устав, который лишь зафиксировал уже имевший место факт.

В XX веке от общеевропейской традиции отошли, и популярность приобрел клич «Hoh!». Впервые широко использоваться он начал гренадерами вермахта во времея Второй мировой войны. Вполне предсказуемо, что клич элиты начали перенимат и в простых подразделениях. В Люфтваффе же пилоты шли в атаку с криком «Хорридо!», что является не более чем обычным улюлюканьем на псовой охоте. Появление его среди летчиков вполне объяснимо, ведь среди них было достаточно много дворян, близко знакомых с забавами высшего света. Еще одна версия происхождения клича «Хорридо!» – от имени святого Хорридуса, покровителя летчиков.

По материалам из открытых источников.

### Улыбайся!

– Сегодня у меня был отвратительный день. Просто ужасный. Я так устала. Хочу скорее добраться домой, лежать на диване, кушать вкусности и смотреть сериалы.

– Время девять утра, Кать. Ты ушла на работу 30 минут назад.

\*\*  
Наташа не верила во всякие знаки. Поэтому у нее отобрали права.

\*\*  
Проходила тест на шизофрению. Так, ради интереса. Вопрос №1: «Разговариваете ли вы с кем?». Ребята, да я с ним советуюсь!

\*\*  
Фраза доктора «До свадьбы заживет!» сильно удивила Розу Карловну, но зажгла блеск в ее глазах.

\*\*  
Сибиряку все равно, где отдыхать. Там могут быть землетрясения, цунами, революция... Главное – чтоб комаров не было!

\*\*  
Квартирант выговаривает хозяйке: – Это просто безобразие! Я уже полгода живу в вашей квартире, а вы только сейчас сказали мне, что у вас нет ванной.

\*\*  
– Чем отличается осторожность от трусости?

– Если боимся мы, то это осторожность. А если кто-то другой, то это трусость.

\*\*  
– Возьми вот эти таблетки.

– Такие горькие, а от чего они?

– От комаров.

\*\*  
Теща вслуш размышляет:

– Вот ведь жизнь быстро летит, вроде не так давно родилась, а уже и умирать скоро пора.

Зять:

– Пора, пора.

\*\*  
Забросил старик невод в синее море. Потемнело синее море. «Да, – подумал старик, – давно я не стирал свой невод».

### Это интересно

#### Сколько стоят панды?

«Услышал, что за привезенных в Московский зоопарк из Китая панд будут платить по 1 млн. долларов в год. Это так? С. Васильев, Ижевск».

Согласно законам КНР две молодые панды Диндин и Жуи, прибывшие в Москву, являются собственностью государства. За границу их вывозят исключительно в рамках «панда-дипломатии»: только на время и в те страны, которые Китай считает дружественными. Сейчас таких менее 20, а из США панд, например, недавно забрали. Цена аренды – от 200 тысяч до 1 млн. долларов за пару. Если рождаются детеныши – их придется вернуть в КНР. В Московском зоопарке не стали комментировать стоимость. «Мы рады, что наши гости получат возможность познакомиться с этими редчайшими животными», – сказала гендиректор зоопарка Светлана Акулова. – Вокруг панд – ажиотаж, посещать их можно только по предварительной записи. Так что они явно принесут зоопарку прибыль».

### Откуда пришли растения-захватчики?

«В Финляндии попал под запрет шиповник морщинистый, поскольку он разрастается так, что вывести невозможно. А у нас есть растения-захватчики, кроме печально известного борщевика? Л. Токарева, Рязань».

Отвечает главный научный сотрудник Главного ботанического сада РАН, доктор биологических наук Юлия Виноградова:

– Такие виды называют инвазионными (от лат. *invasio* – «нашествие»). Да, про борщевик Сосновского знают все. По России везде, кроме Мурманской области, на первом месте был клен ясенелистный (или американский). Он вытесняет хвойно-широколистственные леса по всей стране! Ботаники называют его «клен-убийца». Он дает много пыльцы – сильнейшего аллергена. На втором месте – мелколепестник канадский – злостный сорняк. На третьем – эхиоцистис шиповатый, тоже родом из Америки, заполоняет берега рек, сады. Плюс робиния (у нас ее называют «белой акацией») – ее корни поднимают даже шпалы.

### Кто «ощущает» погоду?

«Когда смотрю погоду в Интернете, всегда удивляюсь. Там пишут, например: «Температура +22°C, ощущается как +17°C». Откуда они могут знать, как я ощущаю температуру? Н. Самедова, Курск».

«Одна и та же температура воздуха может вызывать у человека различные ощущения, – отвечает зав. лабораторией климатологии Института географии РАН, доктор физико-математических наук Владимир Семенов. – Они зависят не только от градусов, но и от скорости ветра и влажности воздуха. При температуре +18°C в штиль вы вполне комфортно будете чувствовать себя в футболке. При той же температуре и свежем ветре вы будете замерзать, поскольку тело быстрее теряет тепло. Или, скажем, мороз -30°C в Якутске в спокойную сухую погоду переносится легче и ощущается мяч, чем -10°C в ветреном и влажном Санкт-Петербурге. Поэтому метеорологи вместе с физиологами разрабатывают различные формулы, позволяющие учесть все факторы и рассчитывать «ощущаемую» температуру.

«АиФ».

### Фельетон

#### Чтобы глаза не боялись

Как бы ни противилась моя душа, придется признаться, что я, к величию своему стыду, активного участия в строительстве нынешнего общества не принимал. Исключительно по той причине, что не знал, какие блага оно сулит мне в будущем. Но что делать, – въевшаяся в сознание врожденная совковость по сей день противится некоторой новизне.

Но, будучи сознательным членом перестроенного общества, стараюсь, пусть даже с некоторым опозданием, принять посильное участие в совершенствовании нового бытия. Начну, пожалуй, с проблемы частного пищепотребления...

Чего только в своей жизни я не жевал! Даже рыбчиков, когда по юношеской глупости приобщился к ружейной охоте. Прошло много лет, и наступил день, когда довелось отведать и ананасы. Правда, консервированные.

Теперь дело за тем, чтобы почувствовать себя заправским буржуем.

А пока это чувство меня не обнадежило, предлагаю к таким продовольственным, как рыба, колбаса, куриные потроха, свиные ножки и бычьи яйца, прилагать подробные инструкции по их использованию с целью принудить себя их в конечном итоге проглотить.

Например, перед нами сельдь убийственного посола. Читаем: «Один килограмм селедки залить водром воды комнатной температуры. Руки в резиновых перчатках выдавить из каждой рыбины частично вывалившиеся кишечки, обобрать полуслитнившие части рыбьей плоти. Вы-

нуть освобожденную от гнилья селедку, тщательно промыть и оценить на предмет съедобности без трагических для себя последствий».

Рыба свеженесолькоразмороженная: «Вопросы, возникшие после оттавивания продукта, можете оставить при себе. Доказать, что продукт испорчен не в вашем холодильнике, практически невозможно. А у вас в запасе целые клубки неизмочаленных нервов?».

Колбаса любая отечественного производства: «Освободить колбасу от пластиковой оболочки. Полукопченую освободить еще и от оболочки, получившейся в процессе копчения. Порезать на кружочки толщиной 7-9 миллиметров. Отварить не менее трети часа в достаточном количестве воды. Кружочки вынуть, остудить, а воду поставить в холодильник. Она пригодится вам, когда надумаете засолить свежемороженную селедку, огурцы, сельдерей или другие овощи. Экономия соли налицо».

Масло, якобы сливочное: «Из ходильника не вынимать. При попытке что-то на нем поджарить вы получите незаслуженное разочарование и стойкое желание больше с таким суррогатом не связываться».

Лавровый лист: «Прошел все санитарные проверки. Пригоден для маскировки запаха пропастины в пельменях, «ежиках», тефтелях и подобных полуфабрикатах».

Будучи человеком более чем скромным, не претендую на выдачу мне авторского сертификата на стол революционные новшества в сфере «Глаза боятся, а жрать-то че-то надо!». **Владимир ЯКУБЕНКО.**

**9 июля с 9.00**  
в с. Троицком  
(районный Дом культуры)  
**– КРАЕВОЙ  
ДЕНЬ ДОНОРА**

Уважаемые жители с. Троицкого и Троицкого района! Администрации районной больницы и краевой станции переливания крови приглашают вас принять участие в дне донора.

Оплата за дачу крови (компенсация на питание) – **489** руб.

Кровь берется одноразовыми иглами и системами.

Донором может стать только здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Все доноры обследуются на СПИД, сифилис, гепатит.

Повторная кроводача разрешена не ранее чем через два месяца.

Донорам также необходимо знать, что накануне дачи крови нельзя употреблять жирную пищу и спиртные напитки.

При себе иметь паспорт.

**Администрация КГБУЗ  
«Троицкая ЦРБ».**

**Анонс**

## И вновь вы услышите песни иткульского лета!

Доброй традицией в Алтайском крае стало ежегодное проведение Межрегионального фестиваля композиторов «Песни иткульского лета». Впервые краевой фестиваль композиторов под открытым небом состоялся в 1999 году. Двадцать лет подряд на живописном берегу озера Уткуль вырастает палаточный городок, возводится сцена со звуковым и световым оборудованием и звучат песни.

УДИВИТЕЛЬНЫЙ ДУХ ФЕСТИВАЛЯ рожден творческой и дружеской атмосферой. В программе – конкурсные прослушивания участников, мастер-классы, индивидуальные собеседования, выездные концерты, гала-концерт, акция «Свободный микрофон» и т.д.

Фестиваль 2019 года пройдет под руководством Сергея Савостьина, заслуженного работника культуры РФ, художественного руководителя народного ансамбля песни и танца «Метелица», члена рабочей группы Совета при Президенте РФ по делам казачества. В состав жюри приглашены: Александр Гилев, член Союза композиторов России, Олег Марков, заслуженный работник культуры РФ, автор идеи фестиваля, Алексей Власов, поэт, композитор, член Союза писателей России, Андрей Вотин, аранжировщик, музыкант, автор песен, саунд-продюсер Московского эстрадного театра песни «Домисольки».

Учредители и организаторы фестиваля: Министерство культуры Алтайского края, Алтайский государственный Дом народного творчества, администрация Троицкого района, творческое объединение композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета».

**A. ЛАКИЗА,**  
ведущий специалист Алтайского государственного Дома народного творчества, руководитель АКОО «Творческое объединение композиторов Алтайского края «Песни иткульского лета».

### ПРОДАЮ:

-2-комн. квартиру в 2-кв.доме, газ.стояк, пласт.окна, вода холодная, санузел, новая баня, огород посажен. Т.8-923-167-97-10.  
-дом, пер. Березовый, 19, 44,5 кв.м. в живописном месте, 490 т.р. Торг. Т.8-963-575-04-28.  
-1-комн. квартиру в Барнауле с мебелью, 31 кв.м, 5-й этаж в 5-эт. доме, ул. Короленко, 62, рядом вузы, магазины, остановки. Т.8-913-258-99-27.  
-3-комн. благоустроенную квартиру в центре, 1900000 р. Торг. Т.8-913-252-44-95.  
-недорогую квартиру в п. Октябрьском. Т.8-961-233-31-23.  
-квартиру в центре с. Большая Речка с мебелью, санузел и ванная в доме, баня, гараж, беседка, все хозпостройки, действующий магазин во дворе. Цена договорная. Т.8-923-562-57-30.  
-квартиру в двухквартирном благоустроенным частном доме (капитальный ремонт, веранда, прихожая, кухня, зал, 2 спальни, теплый санузел в доме) с земельным участком в пос. Беловском Троицкого района (20 соток, баня), 850 т.р. Т.8-903-996-02-02.  
-дом с мебелью (ул. Московская), баня, гараж, постройки, погреб, газ, вода, санузел и душевая в доме, общая площадь 51,5 кв.м, 13 соток земли. Т.8-913-802-01-91.  
-2-комн. квартиру. Т.8-923-564-09-75.  
-1/2 дома 47 кв.м, отопление печное, газовый стояк, земельный участок 8 соток, ж/д вокзал рядом. Линейная, 76, Т.8-963-350-81-17.  
-3-комн. квартиру в Микрорайоне, 1 млн. 300 т.р. Торг уместен. Т.8-923-721-70-83.  
-дом, 2 комн., кухня, прихожая, вода в доме, слив, водяное отопление, пластиковые окна, 2 погреба, лодка – все бетонированное, баня, гараж, все хозпостройки, 43 сотки, огород посажен. Торг. Т.8-960-938-08-43.  
-2-комн. квартиру в центре. Т.8-961-234-97-97.  
-2-комн. квартиру в центре. Т.8-983-356-61-17.  
-2-комн. квартиру, возможен торг. Садовая, 17-3, т.8-909-500-82-23.  
-дом, газ, вода, туалет. Т.8-923-756-88-93.  
-дом (Микрорайон), газ, холодная, горячая вода, пластиковые окна, натяжные потолки, санузел, душевая кабина, 1 млн. руб. Торг. Т.8-962-810-17-47.  
-дом в центре 30 кв.м. Т.8-913-090-33-27.  
-срочно дом с мебелью. Т.8-983-184-52-15.  
-дом. Советская, 84, т.8-923-651-75-35.  
-1-комн. квартиру в Микрорайоне. Т.8-913-263-93-01.  
-домик у больницы, можно под материнский капитал, 6х5,5, санузел, хозпостройки, газ, вода, участок 11 соток. Т.8-923-568-74-53.  
-дом. П. Беловский, т.8-960-944-97-46.  
-дом. С. Тюмень, т.8-961-235-61-03.  
-дом в центре. Т.т.8-929-378-44-86, 8-963-526-72-05.  
-дом, все есть, огород посажен. Мамонтова, 64, т.т.8-903-949-32-92, 8-913-268-49-63.

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

ПРОДАВЦА-КОНСУЛЬТАНТА, ПРОДАВЦА-ГРУЗЧИКА. З/П 15-22 тыс. р.  
приходите на собеседование в магазин с 10:00 до 17:00

8-800-234-66-33 (звонок бесплатный)



МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ  
КОМПОЗИТОРОВ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ  
**ПЕСНИ ИТКУЛЬСКОГО  
ЛЕТА**

**4-7 июля 2019 года**

Озеро Уткуль, база отдыха «Уткуль», Троицкий район

**4 ИЮЛЯ**

16.00 – торжественное открытие фестиваля (база отдыха «Уткуль»)  
21.00 – вечерняя развлекательная программа «Будем знакомы!» (база отдыха «Уткуль»)

**5 ИЮЛЯ**

11.00 – конкурсное прослушивание участников фестиваля (база отдыха «Уткуль»)  
20.00 – выездной концерт «И снова здравствуйте!» (Троицкий район, с. Боровлянка, сельский Дом культуры)

22.00 – общий иткульский костер «Когда мои друзья со мной» (база отдыха «Уткуль»)

**6 ИЮЛЯ**

12.00 – концерт народного ансамбля песни и танца «Метелица», г. Красноярск (база отдыха «Уткуль»)  
20.00 – вечерняя программа «Пламя купальского костра» (база отдыха «Уткуль»)

**7 ИЮЛЯ**

11.00 – концертная программа «Песни иткульского лета». 20 лет творческого пути» (база отдыха «Уткуль»)

17.00 – гала-концерт и церемония награждения победителей Межрегионального фестиваля композиторов под открытым небом «Песни иткульского лета» (база отдыха «Уткуль»)  
20.00 – вечерняя праздничная программа, посвященная 20-летию фестивального движения (база отдыха «Уткуль»)

-казу дойную, козлят. Т.8-963-539-94-60.  
-поросят 2 мес. Т.8-983-189-71-23.

-овец, вьетнамских поросят, утят мускусных. Т.8-961-987-66-96.  
-поросят. П. Беловский, т.8-905-989-20-20.

-козлят или меняю на корма. П. Гордеевский, т.8-929-390-72-97.

-поросят. Т.8-963-507-99-24.  
-хорошую корову 5-м тел. Т.т.24-3-62, 8-963-501-01-58.

-стельных телок, быка. Т.8-913-081-19-06.

-поросят 1,5 мес. привитых. С. Тюмень, т.8-961-983-27-15.

-поросят. П. Беловский, т.8-906-969-46-90.

-индоуток с индоутятами. Т.8-923-716-79-97.

-новые ульи дадан. Т.8-983-171-13-13.

-магазины 12-рамочные, топливный насос Т-25, фляги, слесарные тиски, передний кардан для МТЗ, запчасти для УАЗ-469. Т.8-960-955-91-32.

-сушь магазинную. Т.8-923-653-01-47.

### ЕСТЬ РАБОТА!

Требуются разнорабочие, бетонщики. Полный соцпакет, высокая зарплата. Т.8-903-912-62-17.

Требуются горничные вахтовым методом в г. Белокуриха. Проживание, проезд предоставляемся. График 10/10, 7.00-18.30, з/п 10000 – 10 смен. Т.8-906-968-86-54.

Требуются рабочие в стройбригаду. Т.8-923-777-87-27.

Трактиру «Ника» требуются техники, посудомойщицы, повар. Т.8-903-910-08-53.

Требуется водитель с личным легковым автомобилем. Т.8-903-910-08-53.

ООО «Барнаулгазспецстрой» требует мастер буровых работ (бурение водозаборных скважин). Т.т.8-906-964-56-53, 8(3852) 567-155.

Требуется продавец в магазин с. Заганово. Т.8-963-574-81-56.

Требуется повар (опыт, санкинка).

Сменный график. Т.8-963-574-81-56.

Требуется кредитный эксперт. Т.т.8-800-301-38-15, 8-923-711-83-90.

Требуется сиделка. Т.8-962-790-83-67.

Требуется сиделка. Т.т.8-960-936-34-02, 8-923-721-13-51.

Требуются оператор на АЗС в Барнауле, строители в с. Троицком: каменщик, штукатур. Т.8-906-941-12-24.

Требуется почтальон в залинейную часть. Т.8-960-958-47-40.

Требуется продавец в с. Краснояры. Т.8-963-574-81-56.

Администрация Троицкого района глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего агронома совхоза «Петровский» **КОМАРОВА Леонида Карловича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация и коллектив Троицкой ЦРБ скорбят по поводу смерти **ЖИГУЛЬСКИХ Нины Ивановны** и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив ТСШ №1 выражает соболезнование **Сватковой Галине Кирилловне** по поводу смерти матери.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 1****I программа**

05.00 «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 «Доброе утро»  
09.45 «Модный приговор» (6+)  
10.50 «Жить здорово!» (16+)  
12.00 Новости  
12.10 «Время покажет» (16+)  
15.00 Новости  
15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
17.00 «Время покажет» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.20 «Время покажет» (16+)  
18.50 На самом деле (16+)  
19.50 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «25-й час» (16+)  
23.20 «Экспресс» (16+)  
01.00 На самом деле (16+)  
02.00 «Модный приговор» (6+)  
02.45 «Мужское / Женское» (16+)  
03.00 Новости  
03.05 «Мужское / Женское» (16+)  
03.35 «Давай поженимся!» (16+)  
04.15 «Контрольная закупка» (6+)

**II программа**

05.00 Утро России  
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35,  
8.35 Местное время  
09.00 Вести  
09.25 Утро России  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00 Вести  
11.25 Местное время  
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
12.50 «60 минут» (12+)  
14.00 Вести  
14.25 Местное время  
14.45 «Кто против?» (12+)  
17.00 Местное время  
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
18.50 «60 минут» (12+)  
20.00 Вести  
20.45 Местное время  
21.00 Т/с «Ловушка для королевы» (12+)  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
02.00 Т/с «Шаповалов» (16+)

**Культура**

06.30 Новости культуры  
06.35 Д/с «Пешком»  
07.00 Новости культуры  
07.05 Д/с «Предки наших предков»  
07.50 «Легенды мирового кино»  
08.25 Х/ф «К кому залетел певчий канар»  
10.00 Новости культуры  
10.15 Больше, чем любовь  
11.00 Т/с «Сита и Рама»  
12.35 «Линия жизни»  
13.30 Д/ф «Хакасия. По следам следов наскальных»  
14.15 Д/ф «Вспомнить все. Голограмма памяти»  
15.00 Новости культуры  
15.10 Спектакль «Таланты и поклонники»  
18.10 «Ганзейские дни Нового времени»  
19.30 Новости культуры  
19.45 Х/ф «Приключения Электроника» (0+)  
20.55 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.10 Больше, чем любовь  
21.50 Д/ф «Великая тайна математики»  
22.45 Д/ф «Наталья Бехтерева. Магия мозга»  
23.15 Новости культуры  
23.35 X/ф «Отчаянные романтики» (18+)  
01.25 Камерная музыка  
02.40 «Pro memoria»

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому.**  
T.8-905-929-60-45. Реклама

Реклама

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ на дому у заказчика.** T. 8-929-392-76-33.

**СКОШУ ТРАВУ.**  
T.8-923-168-52-63.

**ВТОРНИК, 2****I программа**

05.00 «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 «Доброе утро»  
09.45 «Модный приговор» (6+)  
10.50 «Жить здорово!» (16+)  
12.00 Новости  
12.10 «Время покажет» (16+)  
15.00 Новости  
15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
17.00 «Время покажет» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.20 «Время покажет» (16+)  
18.50 На самом деле (16+)  
19.50 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «25-й час» (16+)  
23.20 «Камера. Мотор. Страна» (16+)  
01.00 На самом деле (16+)  
01.55 «Модный приговор» (6+)  
02.40 «Мужское / Женское» (16+)  
03.00 Новости  
03.05 «Мужское / Женское» (16+)  
03.30 «Давай поженимся!» (16+)  
04.10 «Контрольная закупка» (6+)

**II программа**

05.00 Утро России  
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35,  
8.35 Местное время  
09.00 Вести  
09.25 Утро России  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00 Вести  
11.25 Местное время  
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
12.50 «60 минут» (12+)  
14.00 Вести  
14.25 Местное время  
14.45 «Кто против?» (12+)  
17.00 Местное время  
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
18.50 «60 минут» (12+)  
20.00 Вести  
20.45 Местное время  
21.00 Т/с «Ловушка для королевы» (12+)  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
02.00 Т/с «Шаповалов» (16+)

**Культура**

06.30 Новости культуры  
06.35 Д/с «Пешком»  
07.00 Новости культуры  
07.05 Д/ф «Великая тайна математики»  
08.00 «Легенды мирового кино»  
08.30 Д/с «Первые в мире»  
08.45 Х/ф «Приключения Электроника» (0+)  
10.00 Новости культуры  
10.15 Больше, чем любовь  
11.00 Т/с «Сита и Рама»  
12.35 «Полиглот»  
13.20 Открытое письмо  
13.35 Д/ф «Путеводитель по Марсу»  
14.30 Д/ф «Наталья Бехтерева. Магия мозга»  
15.00 Новости культуры  
15.10 Спектакль «Двенадцатая ночь, или Называйте, как угодно»  
17.50 «2 Верник 2»  
18.45 Цвет времени  
18.55 Камерная музыка  
19.30 Новости культуры  
19.45 Х/ф «Приключения Электроника» (0+)  
20.55 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.10 Д/с «Острова»  
21.50 Д/ф «Секреты Луны»  
22.45 Д/ф «Наталья Бехтерева. Магия мозга»  
23.15 Новости культуры  
23.35 X/ф «Отчаянные романтики» (18+)  
01.25 Камерная музыка  
02.15 Д/ф «Давид Бурлюк. Король четвертого измерения»

**РАСКОЛЮ ДРОВА.**  
T.8-903-996-98-39.

**ТРЕБУЕТСЯ ТРАКТОРИСТ НА СЕНОКОС, с. Краснояры.**

Жилье предоставляется.  
Зарплата договорная.  
T.т.8-961-994-01-57,  
8-906-941-12-24.

**ПГС 0x20.**

Опт. 600 р./т.  
8-913-096-62-64. Реклама

**СРЕДА, 3****I программа**

05.00 «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 «Доброе утро»  
09.45 «Модный приговор» (6+)  
10.50 «Жить здорово!» (16+)  
12.00 Новости  
12.10 «Время покажет» (16+)  
15.00 Новости  
15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
17.00 «Время покажет» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.20 «Время покажет» (16+)  
18.50 На самом деле (16+)  
19.50 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «25-й час» (16+)  
23.20 «Звезды под гипнозом» (16+)  
01.00 На самом деле (16+)  
02.00 «Модный приговор» (6+)  
02.45 «Мужское / Женское» (16+)  
03.00 Новости  
03.05 «Мужское / Женское» (16+)  
03.40 «Давай поженимся!» (16+)  
04.20 «Контрольная закупка» (6+)

**II программа**

05.00 Утро России  
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35,  
8.35 Местное время  
09.00 Вести  
09.25 Утро России  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00 Вести  
11.25 Местное время  
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
12.50 «60 минут» (12+)  
14.00 Вести  
14.25 Местное время  
14.45 «Кто против?» (12+)  
17.00 Местное время  
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
18.50 «60 минут» (12+)  
20.00 Вести  
20.45 Местное время  
21.00 Т/с «Ловушка для королевы» (12+)  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
02.00 Т/с «Шаповалов» (16+)

**Культура**

06.30 Новости культуры  
06.35 Д/с «Пешком»  
07.00 Новости культуры  
07.05 Д/ф «Путеводитель по Марсу»  
08.00 «Легенды мирового кино»  
08.30 «Первые в мире»  
08.50 Х/ф «Приключения Электроника» (0+)  
10.00 Новости культуры  
10.15 Больше, чем любовь  
11.00 Т/с «Сита и Рама»  
12.35 «Полиглот»  
13.20 Открытое письмо  
13.35 Д/ф «Путеводитель по Марсу»  
14.30 Д/ф «Наталья Бехтерева. Магия мозга»  
15.00 Новости культуры  
15.10 Спектакль «Лес»  
18.15 Цвет времени  
18.35 Камерная музыка  
19.30 Новости культуры  
19.45 Х/ф «Приключения Электроника» (0+)  
20.55 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.10 Д/с «Острова»  
21.50 Д/ф «Секреты Луны»  
22.45 Д/ф «Наталья Бехтерева. Магия мозга»  
23.15 Новости культуры  
23.35 X/ф «Воскресенье за городом»  
01.10 Камерная музыка  
02.05 Д/ф «Конструктивисты. Опыты для будущего»

**Полезная информация****Теперь на час больше:**

в ОПФР по Алтайскому краю скорректирован график приема граждан

**В краевом пенсионном ведомстве изменился график приема граждан, время приема увеличилось на час.**

Напомним, что непосредственно сам прием ведется по адресу: г. Барнаул, ул. Партизанская, 94, каб. 105.

Прием граждан осуществляют не реже одного раза в месяц и управляющий Отделением, и его заместители по всем вопросам, входящим в круг их компетенций, а также ведущий специалист-эксперт отдела по работе с обращениями.

Итак, прием граждан ведется в рабочие дни, с понедельника по четверг, с 08.00 до 17.00, а в пятницу – с 08.00 до 16.00. Выходные дни: суббота, воскресенье. Перерыв на обед: с 12.00 до 12.48. Прием

**ЧЕТВЕРГ, 4****I программа**

05.00 «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 «Доброе утро»  
09.45 «Модный приговор» (6+)  
10.50 «Жить здорово!» (16+)  
12.00 Новости  
12.10 «Время покажет» (16+)  
15.00 Новости  
15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
17.00 «Время покажет» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.20 «Время покажет» (16+)  
18.50 На самом деле (16+)  
19.50 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «25-й час» (16+)  
23.20 «Вечерний Ургант» (16+)  
01.00 На самом деле (16+)  
02.15 «Модный приговор» (6+)  
02.45 «Мужское / Женское» (16+)  
03.00 Новости  
03.05 «Мужское / Женское» (16+)  
03.40 «Давай поженимся!» (16+)  
04.20 «Контрольная закупка» (6+)

**II программа**

05.00 Утро России  
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35,  
8.35 Местное время  
09.00 Вести  
09.25 Утро России  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00 Вести  
11.25 Местное время  
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
12.50 «60 минут» (12+)  
14.00 Вести  
14.25 Местное время  
14.45 «Кто против?» (12+)  
17.00 Местное время  
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
18.50 «60 минут» (12+)  
20.00 Вести  
20.45 Местное время  
21.00 Т/с «Ловушка для королевы» (12+)  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
02.00 Т/с «Шаповалов» (16+)

**Культура**

06.30 Новости культуры  
06.35 Д/с «Пешком»  
07.00 Новости культуры  
07.05 Д/ф «Секреты Луны»  
08.00 «Легенды мирового кино»  
08.30 «Первые в мире»  
08.50 Х/ф «Приключения Электроника» (0+)  
10.00 Новости культуры  
10.15 Больше, чем любовь  
11.00 Т/с «Сита и Рама»  
12.35 «Полиглот»  
13.20 Открытое письмо  
13.35 Д/ф «Путеводитель по Марсу»  
14.30 Д/ф «Наталья Бехтерева. Магия мозга»  
15.00 Новости культуры  
15.10 Спектакль «Лес»  
18.15 Цвет времени  
18.35 Камерная музыка  
19.30 Новости культуры  
19.45 Х/ф «Приключения Электроника» (0+)  
20.55 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.10 Д/с «Острова»  
21.50 Д/ф «Секреты Луны»  
22.45 Д/ф «Наталья Бехтерева. Магия мозга»  
23.15 Новости культуры  
23.35 X/ф «Воскресенье за городом»  
01.10 Камерная музыка  
02.05 Д/ф «Конструктивисты. Опыты для будущего»

**ПЯТНИЦА, 5****I программа****СУББОТА, 6****I программа**

05.00 Т/с «Фантазия белых ночей» (12+)  
06.00 Новости  
06.10 Т/с «Фантазия белых ночей» (12+)  
10.50 «Жигули, гармонь любимая!» (12+)  
12.00 Новости  
12.10 «Время покажет» (16+)  
15.00 Новости  
15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
17.

ИП БЕЛОУКОВ Реклама

# КРЫШИ

МОНТАЖ. РЕМОНТ.  
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ  
ОТДЕЛКА ФАСАДОВ

Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно. Пенсионерам - скидка до 10%. 8-913-275-80-20, 8-960-941-30-22.

# КРЫШИ

ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ,  
ПЕРЕКРЫТИЕ

ОБШИВКА ДОМОВ  
ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ

ЗАБОРЫ из профнастила  
8-913-215-0234, 8-923-164-4405,  
8-906-965-80-04, 20-3-89  
ОГРНП 316222500070686 реклама

**МАГАЗИН СТРОЙ-ДВОР**

ПРОФНАСТИЛ  
ЧЕРЕПИЦА  
САЙДИНГ  
ВОДОСТОКИ  
УТЕПЛИТЕЛЬ  
МЕТАЛЛОПРОКАТ  
ШТАКЕТНИК (мет.)  
ДВП, ДСП, OSB  
ул. Ленина, 14  
(здание трактира) доставка.  
8-913-215-0234, 8-923-164-4405,  
8-906-965-80-04, 20-3-89  
ОГРНП 316222500070686 реклама

# ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА от 7500 р. ДВЕРИ (теплые)

Сервисное обслуживание.  
Ремонт москитных сеток.  
8-906-946-37-06,  
696-351 ОГРНП 304224909100071 реклама

# ОКНА FOGEL

ДВЕРИ, ЛОДЖИИ  
РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.  
ЗАМЕНА УПЛОТНИТЕЛЬНОЙ РЕЗИНЫ.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ,  
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.

АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.  
т.8-923-166-06-25  
Адрес: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25в,  
м-н «Наш дом» («китайская стена»)  
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

# ОКНА от 3990 руб.

ПЛАСТИКОВЫЕ  
ОСТЕКЛЕНИЕ  
ВЕРАНД, БЕСЕДОК  
СКИДКИ до 63%!  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 249 руб.  
ДВЕРИ изготавление в размер  
ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ  
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА  
\*подробности у менеджеров  
СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ!  
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!  
т.8-963-531-04-07 строймонтаж22.рф  
Рассрочку предоставляет ИП Флока А.И. ОГРНП 317222500017620 реклама

# КРЫШИ ФАСАДЫ ЗАБОРЫ

РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!  
СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ  
сторонний монтаж  
стремянка22.рф т. 8-963-531-04-07  
Рассрочку предоставляет ИП Флока А.И. Реклама

**Наши Окна** немецкое качество  
ВХОДНАЯ ТЕПЛАЯ ДВЕРЬ  
**13 000 ₽**  
от 63%!  
**ОКНА**  
отличная цена для  
ТРОИЦКОГО РАЙОНА  
ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ  
помощь в оформлении  
КРЕДИТ предоставляет АО «ОТП-Банк»  
лицензия №2766 от 27.11.2014 г.  
**8-923-750-00-50**  
ЗАПИШИТЕСЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР!  
Реклама. ИП Третьяков В.А. ОГРН 316222500127344

ООО «Исток М»

# ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ

Ремонт москитных сеток. Профилактический осмотр окон ПВХ. Выезд по с. Троицкому - бесплатно.

высокого качества от завода-производителя - ССК г. Барнаул

**ЦЕНЫ 2018 ГОДА.**

КРЕДИТ. Банки-партнеры: АО «ОТП БАНК», АО «АЛЬФА-БАНК».

Алтайский край, с. Троицкое, пер. Речной, 1 (бывшая нефтебаза). Предложение действительно на момент публикации. Реклама

Тел. 21-4-23, 22-5-26, 8-905-083-74-59.

Организатор акции ООО «АртГрад»

Окна ПВХ от 3200\* руб.  
белые / кашеваренные  
Балконы от 7400\* руб.  
ПВХ / алюминий / внутренняя отделка  
Натяжные потолки от 90\* руб./м<sup>2</sup>  
матовые / глянцевые  
Межкомнатные двери от 922\* руб.  
от эконом-класса до премиум  
Входные двери от 10 050\* руб.  
надежные, стальные  
Кухни от 16 500\* руб. на заказ по вашим размерам  
Шкафы-купе от 6300\* руб.  
любые материалы, цвета и размеры  
Школьные уголки, полки, тумбы, комоды на заказ,  
любые размеры  
Теплицы от 5600\* руб. склада  
Заборы от 269\* руб./м<sup>2</sup>

\*подробности по телефонам:  
**8 (3852) 25-38-20, 8-903-947-88-20**  
\*\*Скидки предоставляются на основании положения о скидках.

# КРЫШИ

УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.  
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.

Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.

ЗАБОР из профлиста  
ОБШИВКА ДОМОВ  
БЕТОННЫЕ РАБОТЫ

пенсионерам СКИДКА до 25%  
ОГРН 314220803400065 реклама

8-983-189-98-78,  
8-983-189-98-40.

# КРЫШИ

УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.  
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.

Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.

ЗАБОР из профлиста  
ОБШИВКА ДОМОВ  
БЕТОННЫЕ РАБОТЫ

пенсионерам СКИДКА до 25%  
ОГРН 314220803400065 реклама

8-983-189-98-78,  
8-983-189-98-40.

# НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

от производителей  
от 35 руб. кв. м.

ЖАЛЮЗИ - В ПОДАРОК!  
\*подробности по телефонам:  
8-923-728-10-44  
8-923-169-44-85  
(РАССРОЧКА! РАССРОЧКА! РАССРОЧКА!)  
Цены действительны на момент публикации  
«Рассрочку предоставляет ИП Маликов В.Ю.» реклама

# КАНАЛИЗАЦИЯ ВОДОСНАБЖЕНИЕ

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО  
8-960-942-4013, 8-923-779-3665  
ОГРН 319222500040470 реклама

# ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ КОЛЬЦА, КРЫШКИ, ЛЮКИ

- Колца выгребных ям, траншей
- Прокладка, разводка труб
- Установка сантехники
- Доставка, монтаж ж/б колец
- Подключение к основной магистрали
- Отопление под ключ

8-960-966-54-53

# САНТЕХРАБОТЫ

Монтаж, демонтаж системы отопления. Пайка полипропилена.  
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ  
КРЫШИ. ЗАБОРЫ  
Доставка материала.  
т.8-962-798-35-52  
ОГРНП 317222500010575 реклама

ИП Маликов Д.В.  
ИЗГОТАВЛИВАЕМ  
И ПРОДАЕМ ЖБИ  
КОЛЬЦА Ø 1 м, Ø 1,5 м, крышки,  
люки, фундаментные блоки, лотки.  
КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ  
КОЛЬЦА Монтаж.  
8-906-967-67-97, 8-923-645-10-75

КОЛЬЦА Ж/Б (1,75\*1,0)(1,5\*1,25)(1,5\*1,0)  
(1,25\*1,0)(1,0\*1,25)(1,0\*1,0)  
ТВОРИЛА, КРЫШКИ. Доставка, монтаж.  
КАНАЛИЗАЦИЯ И ВОДОПРОВОД  
ПОД КЛЮЧ. УСТАНОВКА СТАНЦИЙ.  
Недорого.  
8-961-980-52-55  
8-962-811-44-79  
ОГРН 307223431600020 реклама

Ж/Б КОЛЬЦА  
ВСЕ РАЗМЕРЫ. ДОСТАВКА.  
УСТАНОВКА. КОПКА ЯМ.  
т.8-960-960-94-49  
ОГРН 113220400917 реклама

КОЛЬЦА Ж/Б  
КОЛЬЦА Ø 1 м, Ø 1,5 м, крышки, люки.  
ВОДОСНАБЖЕНИЕ. КОПКА ЯМ. Установка.  
КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ. Доставка.  
8-963-578-57-33, 8-952-008-41-14  
ОГРН 313220818300022 реклама

ООО «ВОДОЛЕЙ»  
БУРЕНИЕ СКВАЖИН  
ПОД КЛЮЧ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ,  
ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.  
РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.  
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»  
ГАРАНТИЯ - 10 ЛЕТ.  
8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com  
8-962-811-44-93, Игорь  
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

БУРЕНИЕ под ключ  
на воду в доме СКВАЖИН  
Пенсионерам скидки  
8-913-364-71-02 Гарантия 10 лет  
8-923-714-72-32 ИП Авилов А.В. Реклама  
Цены действительны на момент публикации рекламы

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с поиском чистой воды. Т.8-963-527-01-23  
ИП Ударцев А.В. Реклама

# КРЫШИ. ЗАБОРЫ. ФУНДАМЕНТ.

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

САНТЕХРАБОТЫ.

Гипсокартон. Электрика.  
Штукатурные работы.  
Кафель. Теплый пол.  
ПОБЕЛКА. ПОКРАСКА. ОБОИ.

8-923-163-30-18 КАЧЕСТВО  
ОГРНП 316222500066222 ГАРАНТИРУЕМ.

# УГОЛЬ

ИП Вараксин  
ДОКУМЕНТЫ  
на субсидию  
РОССЫПЬЮ И В МЕШКАХ

8-909-506-76-84  
8-923-001-97-88

реклама

# ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ

в наличии и под заказ.  
СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ.  
ПРОЖИЛИНЫ. Доставка  
т.8-913-211-90-80,  
т. 8-906-946-00-56.

Реклама

# СРУБЫ БАНЬ НА ЗАКАЗ (теплый угол)

ПИЛОМАТЕРИАЛ. ШТАКЕТНИК.  
ПРОЖИЛИНЫ. ОТЛЕТНИК.  
с.Тюмень, 8-962-817-27-44  
ОГРН 319222500036800 реклама

# ПИЛОМАТЕРИАЛ

в наличии и под заказ. ШПАЛА б/у  
ДРОВА березовые колотые  
т.8-905-986-26-53 Доставка  
ОГРН 304224935600021 реклама

# ДРОВА КОЛОТЫЕ (береза)

Документы. Доставка бесплатно.  
т. 8-961-979-76-19.

# ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)

Низкие цены. Документы на субсидию.  
8-960-942-95-64

ИП Токарев  
ДРОВА ЧУРКАМИ, КОЛОТЫЕ  
Документы на субсидию. реклама  
8-923-167-8644, 8-923-749-2216

# ДРОВА колотые (береза).

Документы на субсидию.  
8-960-965-10-92

ИП «Анна». Реклама  
ДРОВА колотые, чурками  
8-923-780-59-46 Документы  
8-963-501-39-54 на субсидию.

# ДРОВА колотые, чурками, долgotye. ПИЛОМАТЕРИАЛ.

т.8-961-981-03-01  
ОГРН 318222500032278 реклама

# ДРОВА КОЛОТЫЕ.

8-923-162-59-39, Документы.  
8-961-240-55-72. ОГРН 316222500093663 реклама

# ДРОВА колотые, чурками.

20-2-88 Документы.  
8-923-655-69-04

# ДРОВА КОЛОТЫЕ.

8-963-500-47-07  
ОГРН 312220817400031 Реклама

# ДРОВА чурками, колотые (береза)

т.8-960-941-98-27  
ОГРН 316222500104843 реклама

# ПРОДАЮ ДРОВА

8-903-995-15-54

# ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

# ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА от 3500 р. ДВЕРИ от 7000 р. ЛОДЖИИ от 13000 р.

8-983-189-98-78 реклама

# НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ 33 руб. м.кв

СВЕТИЛЬНИКИ В ПОДАРОК  
От производителя  
ЖАЛЮЗИ от 450 руб.

8(3852) 57-09-98  
89293970998  
ОГРН 31522250006885 РАССРОЧКА без банка, предоставляет ИП Голованов Д.Г. реклама

# РАЙТОП т. 21-9-73 НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ КАЧЕСТВЕННОГО УГЛЯ

РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8<sup>00</sup> до 16<sup>00</sup>  
ОБЕД: с 12<sup>00</sup> до 13<sup>00</sup>  
Выходные: суббота, воскресенье.

# ЛИСТОГИБ

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЛЮБЫХ ДОБОРНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ ДЛЯ КРОВЛИ, ФАСАДОВ (косяки, ветровые, углы и т.д.)

ВСЁ ДЛЯ ОТДЕЛКИ И РЕМОНТА ПВХ-ОКОН И ДВЕРЕЙ  
РЕМОНТ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ МОСКИТНЫХ СЕТОК  
т.8-923-166-06-25  
с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А (бывшее «Сельэнерго»)  
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания  
Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания: Анцупова Анна Викторовна (656830, Алтайский край, Троицкий район, пос. Гордеевский, 13, т.8-962-805-18-74). Кадастровый инженер Некрасов Иван Витальевич (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 23, e-mail nivkad35@mail.ru, контактный телефон 8-960-958-40-11, номер квалификационного аттестата 22-10-44) извещает собственников земельных долей совхоза «Пролетарий» Троицкого района Алтайского края о выделении земельного участка, расположенного в пределах исходного земельного участка с кадастровым номером 22:51:000000:66, вне населенного пункта, на землях сельскохозяйственного назначения, 3080 м на северо-восток от ориентира: пос. Октябрьский, Троицкий район, Алтайский край, общей площадью 19,2 га (730 б/га). Ознакомление, согласование, а также предложения по доработке проекта межевания выделяемого земельного участка можно представить в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресу заказчика и исполнителя работ.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета, расположенный по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Боровлянка, ул. Фрунзе, 38а, для

**СТИРКА КОВРОВ, ПАЛАСОВ**  
Линейная, 44. Т.8-960-963-97-99  
ОГРНП304224930700016

реклама

**Клёв 22**  
нижние цены  
**МАГАЗИН ДЛЯ РЫБАЛКИ И ОТДЫХА**  
здание ателье, вход с торца (рядом с  
кондитерским магазином «Мадам»)  
8-961-983-15-92

реклама

**РЕМОНТ** стиральных, посудомоечных машин, микроволновок.  
Вызов бесплатно.  
Пенсионерам скидка до 20%.  
Т.8-952-004-69-72  
ООО «АСМ»

реклама

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ** стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов.  
Бесплатный выезд.  
Пенсионерам скидка до 20%.  
Т.8-929-325-69-70  
ООО «АСМ»

реклама

**МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ.**  
**САНТЕХНИКА.**  
**КЛАДКА ПЕЧЕЙ.**  
8-913-021-44-10  
ОГРНП 310220819500064

реклама

**ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ**  
ОПТ. РОЗНИЦА.  
ДОСТАВКА (самосвалы от 1 до 25 т).  
УГОЛЬ. ДОКУМЕНТЫ НА СУБСИДИЮ.  
8-913-096-62-64  
ОГРНП314220802300061

реклама

**Заборы** рабица профлист стяжанкой Все евростакет  
**Крыши** Рассрочка без банка 0%  
8-923-161-61-11 ОГРН311220831200068  
Рассрочку предоставляет Панюкова Е.В. Реклама

реклама

**Ремонт бытовой техники**  
Выезд на дом. ИП Голосов  
  
холодильники, стир. машины-автоматы, микроволновые печи, з/час-ти. Гарантия  
  
ул. М.Горького, 34 т. 21-3-51, 8-913-227-10-14, 8-933-310-02-20

реклама

ИП Красова В.В. и Бурнашов В.И. Реклама  
**КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ**  
Копка могил. Гробы. Оградки (полимер, эмаль). Кресты металлические. Большой выбор венков собственного производства, цветов, аксессуаров. Одежда. Транспортные услуги: автобус; катафалк (автобус, «Газель»). По с. Троицкому - доставка.  
Ул. 60 лет Октября, 43А (з-д «Кристалл»)  
с 8.00 до 17.00 без выходных.  
Т.20-1-20, 20-2-27, 8-929-322-06-01,  
8-906-945-85-88  
КРЕДИТ. Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

реклама

**БЛАГОУСТРОЙСТВО МОГИЛ ТРОУАРНОЙ ПЛИТКОЙ**  
ПОКРАСИМ ОГРАДКУ, ВЫКОСИМ ТРАВУ, ПОПРАВИМ ПАМЯТНИК.  
8-983-189-9840, 8-983-189-9878  
ОГРНП314220803400065

реклама

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ**  
ПОХОРОНЫ от 14 тыс. р. (катафалк, копка могилы, бригада по захоронениям, ритуальные принадлежности)  
**БЛАГОУСТРОЙСТВО ЗАХОРОНЕНИЙ** на бетон (от 16 тыс. р.)  
ул. Ленина, 9 (во дворе почты)  
Т.8-960-941-70-91  
ОГРНП319222500021590

реклама



**БИЙСКОЕ ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО «МИР ПУТЕШЕСТВИЙ»**  
АДРЕС: г. Бийск, ул. Владимира Короленко, 41/3, оф. 8  
РЕЖИМ РАБОТЫ: понедельник-пятница, 9.00-18.00  
**ЯРОВОЕ - солнечный город ЗДОРОВЬЯ**

приглашает отдохнуть взрослых и детей!

С 4 июля по 11 августа  
на 3, 4, 5, 7 дней от 4300 р.

8-962-793-08-11,  
Наталья Леонидовна

реклама

Скучно не будет! Открыто бронирование путёвок! Пенсионерам скидки 10%!

**С 28 по 30 июня**

# МЕБЕЛЬНАЯ ЯРМАРКА

## ПОДАРКИ И СКИДКИ

### ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Мебельный Центр "Мебельвилль"  
г. Бийск, ул. Краснобайкальская, 27, тел: 37-22-69.

Акция проходит с 28 по 30 июня 2019г. Подробности уточняйте в мебельном салоне. Организатор оставляет за собой право в одностороннем порядке изменить условия акции, сроки и место проведения. Количество подарков ограничено.

реклама

**ТАКСИ «СИБИРЬ»**  
22-3-36, 8-961-238-5459,  
8-983-352-7697

реклама

**ТАКСИ**  
8-960-960-21-47  
8-913-231-47-81  
8-923-723-32-15

реклама

**ИП КОРЯГИН БЕЗ ВЫХОДНЫХ**  
**РЕМОНТ**

ХОЛОДИЛЬНИКОВ,  
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТО-  
МАТОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ, ПЫ-  
ЛЕСОСОВ, ЖК-ТЕЛЕВИ-  
ЗОРОВ и др.  
22-6-35, 8-913-212-00-96,  
8-923-654-23-23.  
Ул. Октябрьская, 34г-1

реклама

**РЕМОНТ АВТОМОБИЛЕЙ**  
всех марок  
СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ.  
ПАЙКА РАДИАТОРОВ.  
РЕМОНТ АВТОСТЕКОЛ.  
Линейная, 44

реклама

**КУРЫ НЕСУШКИ,  
БРОЙЛЕРЫ,  
ГУСЯТА, УТЯТА**

**30 ИЮНЯ (воскресенье)**

Троицкое с 12<sup>00</sup> до 12<sup>30</sup>

Беловский с 13<sup>00</sup> до 13<sup>30</sup>

Доставка по всему району - бесплатно.

Заявки по т.8-963-522-26-24

ОГРНП 318222500066120

реклама

Троицкий комбикормовый завод «Гран Алтай» предлагает  
**ГРАНУЛИРОВАННЫЕ КОРМА**  
для свиней и поросят, КРС и телят, для кур, гусят, цыплят, универсальные смеси  
ПРИГЛАШАЕМ В НАШ цену НЕВЫСOKIE ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН ПО АДРЕСУ:  
с. Троицкое, ул. Промышленная, 12Б  
пн-пт: 9<sup>00</sup>-19<sup>00</sup>, сб: 09<sup>00</sup>-14<sup>00</sup>, вс: Выходной  
8(3852) 57-34-38, 8-929-397-3438

реклама

**ПОЛНОРАЦИОННЫЙ  
КОМБИКОРМ**  
для молодняка птицы (10 кг - 270 руб.)  
**КОМБИКОРМ ДЛЯ ПТИЦЫ**  
«РОСТ» (25 кг - 340 руб.)  
8-905-929-23-91  
ОГРНП 308220816200050

реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»  
**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО  
ЖИВЫМ ВЕСОМ**  
КРС (коров, быков, телок), ЛОШАДЕЙ  
Гарантия веса. Вывезем сами.  
Расчет на месте.  
т.8-913-252-00-20

реклама

**ЗАКУПАЕМ**  
живым весом  
**КРС** (быков, телок, коров) и лошадей  
Выезжаем сами. Гарантия веса.  
Расчет на месте.  
8-963-575-23-03  
ОГРН 1162225090345

реклама

**ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ  
ЖИВЫМ ВЕСОМ**  
ДОРОГО  
**КРС** (коров, быков, телок)  
Выезд на дом. Удобная погрузка. Расчет сразу.  
8-960-957-0110  
8-923-721-4616

реклама

Газета выходит по субботам.  
Издательский индекс 50350. Тираж 3990.  
Время подписания в печать:  
по графику – 12.00 и фактически – 12.00.  
Отпечатана в Новоалтайской типографии:  
658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.  
Печать офсетная. Объем 3 п. л.  
На земле троицкой

общественно-политическая газета  
Учредители:  
Администрация Троицкого района  
Алтайского края,  
Управление связи и массовых  
коммуникаций Алтайского края

Главный редактор  
Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Газета зарегистрирована  
Управлением  
Федеральной службы по  
надзору в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Алтайскому краю  
и Республике Алтай.  
Регистрационное св-во  
ПИ № ТУ22-00708  
от 14 декабря 2017 г.  
Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:  
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.  
Т.т.: редактор – 22-5-75, корреспонденты – 21-3-57, бухгалтер, отдел  
рекламы – 22-3-75, ответственный секретарь – 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru  
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения их авторов. Авторы публикуют материалы на условиях нессти ответственность за точность  
приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географи-  
ческих названий и др. данных. Справки по рекламе – у рекламодателя.  
Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троицкой»  
или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

**Такси «Тойота»**  
8-963-507-67-79 - круглосуточно  
8-923-564-02-28, 8-983-181-82-92

реклама

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
низкая посадка кузова  
8-961-991-70-51

реклама

**АССЕНИЗАТОР**  
Бочка 6 м<sup>3</sup>; 3,75 м<sup>3</sup>, шланг 18 м.  
8-913-237-02-02

реклама

**АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)**  
документы на субсидию  
Бочка 6 м<sup>3</sup>. 8-983-396-24-14  
Бочка 3,75 м<sup>3</sup>. ОГРН 317222500045720

реклама

**УСЛУГИ**  
**ФРОНТАЛЬНЫХ**  
**ПОГРУЗЧИКОВ**  
8-983-180-17-03  
Отсев. Щебень.  
ПГС. Песок. Уголь.  
ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марукова, 25  
МАЗ (самосвал) – 20 т.

реклама

**ФРОНТАЛЬНЫЙ  
ПОГРУЗЧИК**  
ПГС, отсев, щебень (от 10 т)  
8-903-948-30-61

реклама

**ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК**  
**ГИДРОМОЛОТ**  
**САМОСВАЛ** (КамАЗ)  
Доставка песка, глины, щебня и т.д.  
8-913-211-90-80

реклама

**МУП ЖКУ ТРОИЦКОГО РАЙОНА**  
ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК.  
ГИДРОМОЛОТ. ГРЕЙДЕР.  
ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ.  
АССЕНИЗАТОР.  
ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕНИЕ.  
КАНАЛИЗАЦИЯ. САНТЕХНИК.  
ЗАМЕНА ВОДОСЧЕТЧИКОВ.  
ЭЛЕКТРИК. СВАРЩИК.  
РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.  
т.8-913-259-01-55

на правах  
рекламы

**ЗАКУПАЕМ МЯСО:**  
говядину, баранину,  
конину. ДОРОГО  
Услуги  
забойка  
8-963-537-73-93  
8-923-710-00-62

реклама

**ЗАКУПАЕМ МЯСО:**  
говядину, свинину.  
8-962-810-42-60,  
8-923-162-11-19.  
ОГРН 311222506400033

реклама

**для мясокомбината «АЛТАЙ»**  
**закупаем ДОРОГО**  
**ЖИВЫМ ВЕСОМ**  
КРС (коров, быков, телок), ЛОШАДЕЙ  
Выезжаем сами. Расчет на месте.  
8-913-240-48-48  
ОГРН 31822250003980

реклама

**ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:**  
говядину,  
баранину, конину.  
8-909-540-11-00,  
8-